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VÁROSNAP 2008
Szeretettel hívjuk és várjuk programjainkra!

Szeptember 4. (csütörtök)
17.00  „Az én Albertirsám” című fotókiállítás megnyitója a 

Művelődési Házban
Szeptember 5. (péntek)
24.00  Séta a városért: zenés, fáklyás felvonulás az Alberti 

Evangélikus templomtól az Erzsébet térig, a Gerje-
Party Fúvósegylet közreműködésével

Szeptember 6. (szombat)
14-16.00 „Nyitott kapuk” – indulás a Városháza elől
16.30 Idősebbek is elkezdhetik – tornázzunk együtt
17.00  Divatbemutató – a Moletti és a Textil Galéria őszi kol-

lekciójából
18.00   Tessedik S. Ált. Iskola néptánccsoportja bemutatja: 

„Szüreti népszokások”
18.15 Szentmárton Néptáncegyüttes
18.50 5 éves a város: Polgármesteri köszöntő
 „Albertirsáért” emlékérmek átadása
19.00 Bells
20.00 Cotton Club Singers koncert
21.00 TŰZIJÁTÉK
21.30 Kozmix
22.00 Retro Disco

Albertirsa Város Önkormányzata

VÁROSNAP 2003 – 2008
ÉVFORDULÓRA
Öt évesek lettünk. Albertirsa 2003. szeptember hatodikán tarthat-
ta városavató ünnepségét. Szép és emelkedett pillanatokat éltünk 
át akkor. Sokan – nagyon sokan voltunk jelen az Erzsébet téren 
– azon a közterületünkön, melynek a felújítása, burkolása csupán 
részben készült még el. Sokan voltunk ott, sokféle elképzeléssel, 
de azonos szándékkal: 
épüljön, szépüljön, 
gazdagodjék ez az 
épp csak születő, éb-
redező, szeretett város. 
A városi címmel esélyt, 
lehetőséget kaptunk 
a korábbinál némileg 
gyorsabb előrehala-
dásra. Tempósabbra, 
ám nem bizonyosra 
– mert a fejlődés, az 
előrehaladás valósága rajtunk múlik. Így volt ez akkor, s nincs más-
képp ma sem. Az eltelt ezernyolcszázhuszonhat nap hozott örömöt 
és teremtett a helyén újabb hiányokat. Büszkék lehetünk jó néhány 
intézményünk új köntösére, a kibővített, s felújított iskolánkra, bur-
kolt útjaink megnövekedett alapterületére, vagy épp most formálódó 

városközpontunkra. 
Bosszankodhatunk 
ugyanakkor az utcá-
inkon megnövekedett 
teherforgalom, avagy 
a sportpálya építés ne-
hézkessége, esetleg a 
továbbra is hiányzó 
fürdőfejlesztés okán. 
Egy dolog egészen 
bizonyos: a további, 
városhoz méltó elő-

rehaladás sorsa azon múlik, hányan vagyunk képesek összefogni, 
s közösen tenni Albertirsáért. A remélt előrehaladás eredményes-
ségét pedig nem elsősorban mi, hanem utódaink ítélik majd meg. 
Ez az Ő dolguk lesz.

Fazekas László 
polgármester

A múlt század ötvenes éveinek 
közepén vette tervbe első ízben 
a hajdani községi tanács az Új-
telepen történő óvodaépítést. 
Ez azt jelenti, hogy az akkor 
óvodába indulók zöme mos-
tanság kísérheti első ízben 
efféle gyermekintézménybe 
unokáját. Így hát két ember-
öltőnyi álom válhat valóra a 

jövő esztendő őszén, mivel a 
lapzártakor (augusztus huszon-
hatodikán) megszületett dön-
tés értelmében európai uniós 
forrásból Albertirsa elnyerte az 
Újtelepi Óvoda megépítéséhez 
szükséges forrás kilencven szá-
zalékát. 

Fazekas László 
polgármester

Két emberöltőnyi álom válhat valósággá

MEGLESZ AZ ÚJTELEPI OVI!

Városavató 2003 szeptemberében

Városavató 2003 szeptemberében
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Ismeretlen tettes egy Albertir-
sa külterületén található családi 

házba ajtókifeszítés módszerével behatolt, a 
garázs zárszerkezetét megrongálta. Vélhe-
tően a hangos riasztókészüléknek köszön-
hetően a cselekményét az elkövető nem 
tudta befejezni, így lopási kár nem keletke-
zett. Ismeretlen tettes az egyik albertirsai 
szórakozó helyen az asztalon hagyott mobil 
telefont eltulajdonította 70.000.-Ft értékben. 
A felmerült adatok alapján az elkövető el-
fogásra került, az eltulajdonított telefon le-
foglalása megtörtént. Belterületen található 
mezőgazdasági gépek parkolására alkalmas 
telephelyre hatolt be ismeretlen tettes és on-

nan kábeleket tulajdonított el 15.000.-Ft ér-
tékben. Az egyik vendégházban megszálló 
személyektől alkalmi lopás módszerével 
tulajdonított el ismeretlen tettes egy IBM 
laptopot, masszírozó gépet és készpénzt, 
összesen 421.000.-Ft értékben. Albertirsa, 
Baross utca parkolójában lezárt állapotban 
parkoló DFC-668 frsz-ú, fehér színű, Skoda 
120-L típusú személygépkocsit tulajdonított 
el ismeretlen tettes 50.000.-Ft értékben. Al-
bertirsa, Somogyi Béla u. parkolójában lezárt 
állapotban parkoló BGF-503 frsz-ú, világos 
szürke színű, Trabant 601-S típusú személy-
gépkocsit ismeretlen tettes eltulajdonította 
80.000.-Ft értékben.

FELHÍVÁS!
Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy környezetvédelmi rendeletünk értelmé-
ben, avart és kerti hulladékot olyan helyen és területen szabad elégetni, ahol az égetés 
személyi biztonságot nem veszélyeztet, vagyoni és környezeti kárt nem okoz. Avart és 
kerti hulladékot magánszemélyek csak saját telkükön égethetnek, közterületen nem. 
Az égetést kizárólag 8.00 és 17.00 óra között lehet végezni hétköznap, valamint szom-
baton, szélcsendes időben. Ünnepnapokon és vasárnap avar és kerti hulladék égetése 
tilos! Az égetés befejezésével a tüzet el kell oltani, és a parázslást meg kell szüntetni! 
Az elégetendő avar és kerti hulladék nem tartalmazhat más kommunális, illetve ipari 
eredetű hulladékot (műanyag, gumi, PVC, stb.)! Aki a fenti rendelkezéseket megszegi, 
szabálysértést követ el, ami 30.000,- forintig bírságolható! 

Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala

FÉLIDŐBEN
Értesítem Kedves Lakótársaimat, hogy 
október végén valamennyi albertirsai 
lakásba eljuttatom a jelenlegi önkor-
mányzati választási ciklus első felének 
történéseit értékelő beszámolómat. 

Tisztelettel: 
Fazekas László polgármester

Figyelem!
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
2008. szeptember 29. és október 5. között 
a Kossuth Rádió Déli krónikája előtt az 
Alberti Evangélikus templom harang-
szavát hallhatják. 

Albertirsa Város Önkormányzata; 
Alberti Evangélikus Gyülekezet

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt-től 
kapott információk szerint a Pilis-Albertirsa 
vasúti vonalszakasz felújítása folyamán Al-
bertirsa állomás két átmenő fővágányát (III. 
és IV. vágány) is korszerűsítik, a mellettük 
lévő peronokkal együtt. Korábbi kérésüknek 
megfelelően zajvédő falakat építenek az állo-
más bal oldalán, a Hősök útja és a Nefelejcs 
utca térségében. A vágányzárak miatti for-
galmi változásokról folyamatosan értesítik 
az utazóközönséget. A pálya korszerűsítése 
ősszel kezdődik, míg a zajvédő falak megépí-
tésére jövő tavasszal kerül sor. Kérjük, hogy 
utazásuk előtt tájékozódjanak, figyeljék az 
állomáson kifüggesztett hirdetményeket.
Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI 
FELHÍVÁS

A „Jövő Nemzedékéért” Alapítvány ösztön-
díjpályázatot hirdet közép- és felsőoktatási 
intézményben tanulók számára. A pályázat 
elbírálása kizárólag tanulmányi eredmény 
alapján történik. A pályázat benyújtható a 
Polgármesteri Hivatal Titkárságán 2008. 
október 15-ig. A pályázatnak tartalmaznia 
kell egy személyes adatokat tartalmazó rövid 
kérelmet és az utolsó év végi bizonyítvány 
vagy az utolsó félévi index másolatát. Első 
évfolyamot kezdő tanulók kérelmét nem 
tudjuk elfogadni. 

„Jövő Nemzedékéért” 
Alapítvány Kuratóriuma

Megújult óvoda:  6. oldal Becsengettek: 9. oldal
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ELSÕ KÉZBÕL
LESZ ÚJ CSOBOGÓNK

Befejezéséhez közeledik a Vasút utca és a 
Pesti út sarkán zajló üzletházépítés. A terü-
let és az új épület többségi tulajdonosával, 
az Elektrikó Kft.-vel (az Ő beruházásában) 
közösen szervezzük egy csobogó létreho-
zását, amely reményeink szerint szebbé, 
hangulatosabbá varázsolja majd városunk 
központjának ezt a részét. A csobogót és 
a hozzá tartozó három padot úgy helyez-
zük el, hogy ne akadályozza a Vasút utca 
torkolatának későbbi esetleges szélesíté-
sét. Az egymillió-háromszázezer forintba 
kerülő beruházást esztétikai értéke miatt 
fontosnak ítélem. Ám önkormányzatunk 
jelenlegi gazdasági helyzetében szigorúan 
racionalizálnunk kell teendőink sorrendjét. 
Nem tudunk minden, egyébként valamilyen 
szempont szerint lényeges feladatot felvál-
lalni. Megfelelő sorrend állítását követően, 
szelektálnunk kell közöttük. Emiatt erre a 
fejlesztésre sajnos nem jut önkormányzati 
forrás. Így azután meg kellett keresnem az 
említett beruházó kft.-n kívül más, olyan 
albertirsai vállalkozásokat, amelyek részé-
ről feltételezhető volt ez ügyben az anyagi 
szerepvállalás. Örömmel tájékoztathatom a 
Híradó Kedves Olvasóit, hogy az Aquarius 
Aqua Kft., a GSM Takács Kft. és az Alber-
tirsai Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 
segítségünkre sietett, Petykovszki Zoltán és 
Heffner Károly pedig munkavégzést ajánlott 
fel ellenszolgáltatás nélkül, a csobogó megva-
lósítása érdekében. Így minden remény adott 
ahhoz, hogy a városnapra elkészüljön a Vár-
helyi György művész Úr által megálmodott 
köztéri alkotás. Várhelyi művész Úr szintén 
(és nem először) tiszteletdíj nélkül vállalta 
a létesítmény megtervezését. Mindezzel is-
mét egy szép példáját láthatjuk annak, hogy 
városunk jó néhány polgára és helyben érde-
kelt vállalkozója, áldozatot vállalva, összefog 
valamely nemes cél érdekében.

ISMÉT SZŐNYEGEZÉS
Az utóbbi néhány esztendő gyakorlatá-

nak megfelelően, idén is megjelent a bel-
területi szilárd burkolatú utak egybefüggő 
aszfaltszőnyeggel történő felújítását célzó 
állami pályázat. A kiírás szerint azok az 
önkormányzatok pályázhatnak eséllyel, 
amelyek az aszfaltozás költségeinek felét 
állják. További feltétel, hogy a felújításra 
tervezett utcában megoldott legyen a fel-
színi vízelvezetés, illetve ennek hiányában, 
a beruházás részeként (legalább szikkasztó 
árok létesítésével) saját erőből alakítsa azt ki 

az adott önkormányzat. Ezen a pályázaton, 
ötéves fennállása óta minden esztendőben 
indultunk, s az első alkalom kivételével ed-
dig valamennyi pályázatunk sikeres volt. 
Idén a Rákóczi utca – Vasút és Dánosi út 
közötti, valamint (hozzá csatlakozóként) a 
Koltói utca – Rákóczi utca és Pesti út közöt-
ti szakaszának komplett felújítását céloztuk 
meg. A Rákóczi utca Dánosi úton túli részére 
előbb meg kell terveztetünk a vízelvezetést. 
Itt ugyanis olyan keskeny az utca, hogy (a 
korábban lefektetett közművezetékeket is fi-
gyelembe véve) szikkasztó árok sem fér rá. 
Minden más (elvezető rendszerű) megoldás 
pedig terv kötelezett. A megcélzott beruházás 
teljes költsége tizenhatmillió-százötvennégy-
ezer forint. Ennek az összegnek a felét kértük 
az elbírálóktól. Igényünket kis híján teljes 
egészében elfogadták: kereken nyolcmillió 
forintot nyertünk. Így máris hozzáláthattunk 
a beruházás előkészítéséhez, s reményeim 
szerint idén lebonyolíthatjuk azt.

ÖNÁLLÓ GAZDÁLKODÓI JOGKÖR
Képviselő-testületünk júliusi ülésén a 

Tessedik Sámuel Általános Iskola önálló 
gazdálkodói jogkörének megszüntetését 
célzó előterjesztés váltotta ki a legélesebb 
vitát. Mivel érdekes szakmai kérdésről van 
szó, fontosnak tartom, hogy lakótársaim 
közül minél többen értsék, miről vitatkoz-
tunk valójában, s mely okok vezettek a téma 
felvetéséhez. Az intézménynek a fenntartó 
önkormányzat képviselő-testülete 2000. ja-
nuár elsejétől adta meg az ún. önálló gazdál-
kodói jogkört. Az akkori körülmények között 
magam voltam az e megoldás alapját jelentő 
ötlet (egyik) szülője, s legfőbb támogatója. Az 
önálló gazdálkodói jogkör lényegét tekintve 
azt jelenti, hogy az adott év önkormányzati 
költségvetésében az intézmény költségvetése 
önálló fejezetként szerepel. A gazdálkodási év 
során pedig az intézmény maga oldja meg 
(természetesen az említett költségvetésben 
meghatározott kereteken belül) számviteli 
feladatait. Vele szemben a többi (nem, il-
letve csak „részben” önálló gazdálkodású) 
intézmény esetében ezeket (a számviteli) 
teendőket a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi 
Irodája végzi. Nagyon röviden azt mond-
hatjuk tehát, hogy az önálló gazdálkodói 
jogkör a napi pénzügyi feladatok végzése 
során nagyobb függetlenséget, szabadabb 
teret biztosít az adott intézmény számára. A 
Tessedik Iskola a létszámot és a költségvetési 
főösszeget tekintve egyaránt messze legna-
gyobb intézménye önkormányzatunknak. 

Emiatt gondoltuk úgy annak idején, hogy 
esetében a gazdálkodási önállóság nyújtot-
ta nagyobb mozgástér jótékony hatással 
lesz az intézményi munka feltételeire. Úgy 
vélem, alapvetően nem is csalatkoztunk. 
Ezért is sajnálom, hogy a mostani (július 
végi) vita alapjaként messze eltúlzott súllyal 
jelent meg az intézmény gazdálkodásában 
az utóbbi időben feltárt néhány hiba. Az 
ott folyó munkát ugyanis nem ezek a hiá-
nyosságok jellemzik elsősorban. Az önálló 
gazdálkodói jogkörről nem ezek miatt kell 
minimum elgondolkodnunk. A tényleges 
okok a következők: a képviselő-testület 
2004-ben vállalkozói üzemeltetésbe adta a 
napköziotthonos konyhát. Akkor a konyha 
költségvetése forintban számolva, az iskolai 
költségvetés egészének 21,5 százalékát jelen-
tette. Vagyis az intézmény gazdálkodásának 
főösszege ilyen arányban csökkent, miközben 
egy, az alaptevékenységtől (pedagógiai mun-
ka) markánsan elkülönülő feladat elkerült 
az iskolától. Tehát az ott folyó tevékenység 
differenciáltsága jelentősen csökkent. Úgy is 
mondhatnám, hogy az intézményi feladat-
kör egésze kettőből egy pólusúvá változott 
– kevésbé pontosan fogalmazva: egyszerűbbé 
vált. Ilyen körülmények közepette az önál-
ló gazdálkodói lét alapfeltételei, okai erősen 
megcsappantak. Ezt markánsan megfogal-
mazta a 2004 februárjában lefolytatott belső 
ellenőri vizsgálat, mely már ekkor tényként 
beszélt az önálló gazdálkodói státusz meg-
szüntetéséről, mint szükségszerű lépésről. 
A témát ennek ellenére azóta sem tűztük 
napirendre. Ennek oka az intézményi gazdál-
kodás önállóságának (talán túlzott) tisztelete 
volt. A fent említett gazdálkodási anomáliák 
az itt leírt folyamatnak csupán kiegészítői, 
amikor az alapkérdésről beszélünk. De ha így 
van, akkor 2004 óta miért épp most kerül 
napirendre ez a téma? – kérdezhetik, jogosan. 
Nos azért, mert a Polgármesteri Hivatalnál 
most tudjuk megteremteni annak feltételeit, 
hogy létszámbővítés nélkül átvehessük az 
általános iskolai gazdálkodással járó napi 
feladatokat. Beszerzésre kerül ugyanis egy 
korszerű számítógépes pénzügyi rendszer 
(CORSO), mely munkaerőt takarít meg, s 
közben gyorsabban követhetővé teszi a napi 
gazdálkodási folyamatokat. Van ezen kívül 
még egy ok. Ez nem más, mint a vállal-
kozóink egy részének önellenőrzése utáni 
iparűzési adó bevétel kiesés (lásd: Híradó 
augusztusi száma), ami bizony további ta-
karékosságra, racionalizálásra kényszerít. 
Ebben a helyzetben fel kell tárnunk minden 
olyan lehetőséget, mellyel alapfeladatainkat, 
azok csorbítása nélkül, ám a lehető legkisebb 
kiadás mellett teljesíthetjük. Márpedig szá-
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mításaink szerint az iskola önálló gazdálko-
dói jogkörének megszüntetése éves szinten 
6,7 millió forint megtakarítást jelent önkor-
mányzatunknak. Meggyőződésem szerint, ha 
már racionalizálni, megtakarítani kell, akkor 
úgy szükséges az ehhez nélkülözhetetlen 
átalakításokat elvégezni, hogy a korábban 
vállalt feladatainkat, szolgáltatásainkat to-
vábbra is (legalább az eddigi színvonalon) 
működtetni tudjuk. Ez egy ilyen megoldás 
lenne. Arról van szó tehát, hogy ami 2000-
ben jó megoldásnak tűnt, és sokáig annak 
is bizonyult, azon a mai körülményeink és 
működési struktúránk közepette célszerű, 
sőt hasznos dolog változtatnunk. Az esetle-
ges módosítás következtében nem marad el 
egyetlen eddig vállalt feladatunk sem. Sőt, 
semmit sem adunk fel azok színvonalából. 

Egyszerűen csak válaszolunk korunk egyik 
legkeményebb kihívására, mely így szól: 
működtetni, szolgáltatni, de racionálisan, 
azért, hogy fejlesztésre (felhalmozásra) is 
maradjon erő.

TESTVÉRVÁROSI KAPCSOLATOK
Idén városnapunkkal egy időben ün-

nepelhetjük az olaszországi Gaggianoval 
fennálló, valamint a francia Bourg Saint 
Andeollal meglévő testvérvárosi kapcsolatunk 
tizenötödik, illetve tizedik évfordulóját. Úgy 
gondolom, külkapcsolataink több területen 
jelentős segítséget nyújtottak számunkra. 
Így például elleshettük általuk az önkor-
mányzatiság kiteljesítésének néhány, Nyu-
gat-Európában bevált mesterfogását. Egyes 
gyermek, kulturális és sport közösségeink 
számára sok-sok élményt, tapasztalatot, új 

ismeretet hoztak. Jó néhány olyan albertir-
sai polgár és család van, aki kedves isme-
rősökre, barátokra lelt e kapcsolatok révén. 
Gyermekeink, fiataljaink nyelvtanulását 
csakúgy segítették és segítik, mint a más 
népek szokásainak, kultúrájának, minden-
napjainak megismerését. Hasznosak, építőek 
tehát ezek a kapcsolatok – olyanok, amelyeket 
érdemes megerősíteni és továbbvinni, mert 
mindannyiunkat, városunk egészét szolgál-
ják. Mindez (a megerősítés és a továbbvitel) 
csak azoknak a lakótársainknak a segítségével 
lehetséges, akik eddig is tettek, áldoztak, és 
akik a jövőben is készek cselekedni testvér-
városi kapcsolatainkért. 

Köszönet érte! 
Fazekas László 

polgármester

Albertirsa város költségvetésé-
nek módosításával kezdődött 
az augusztusi rendes ülés, igaz 
most kivételesen pozitív előjel-
lel, hiszen a Sallai és Erkel ut-
cák felújítására nyert, valamint 
a Szennyvíztisztító felújítására 
kapott céltámogatás összegének 
a feltüntetése miatt került sor a 
módosításra. 

Ezt követően tárgyalták a tele-
pülés 2008. I. félévi gazdálkodá-
sáról szóló beszámolót. Itt már 
kevésbé pozitív tényekkel volt 
kénytelen szembesülni a várost 
irányító grémium, hiszen az 
iparűzési adóbevételek csökke-
nése, közüzemi díjfizetések, a 
nyári táborozási költségek kifize-
tése stb. jóval kisebb mértékben 
realizálódott, mint azt várni le-
hetett volna erre az időszakra. Az 
Összes tervezett önkormányzati 
bevételeknek mindössze 44,77%-
a realizálódott a féléves időszak-
ra. A kiadások teljesítése viszont 
kedvezően alakult, hiszen a félév 
elteltével a költségek 48,94%-át 
fizette ki az Önkormányzat. Dr. 
Kiss Tibor szerint a jövőben sok-
kal jobban oda kell figyelnie a 
városnak arra, hogy a környező 
önkormányzatok a településnek 
időben kifizessék a tartozásaikat, 
és ne Albertirsának kelljen meg-
előlegezni más települések kiadá-
sait, egyben arra kérte a hivatalt, 
hogy ezentúl minden egyes tes-

tületi ülésre kapják meg az éppen 
aktuális adatokat az adóbevételek 
alakulásáról. Dr. Makkos Gyula, a 
Népjóléti Bizottság elnökeként az 
augusztusi testületi ülésen több 
napirend előterjesztője volt. Első-
ként az adósságkezelési szolgál-
tatásról szóló 17/2006. rendelet 
módosítására tett javaslatot. 
Mivel – hangsúlyozta Makkos 
Gyula – a szegénység, illetve 
az elszegényedés legjellemzőbb 
oka a lakhatással összefüggő 
hátralékok felhalmozódása, 
ezért fokozottan oda kell figyel-
nie mindenkinek arra, hogy 
mikor és milyen mértékben 
vállal hitelfelvételt. Albertirsán 
az elmúlt néhány hónapban 3 
család vesztette el az otthonát 
azért, mert nem tudta fizet-
ni a vállalt hiteltörlesztéseket. 
Sajnos az elmúlt időszakban 
nőtt az adósságcsökkentési tá-
mogatást igénylők száma, így a 
rendeletben módosítani kell az 
adósságtípusok támogatásának 
felső határát. Ezek maximális 
mértéke 200.000 forint lehet, 
de adósságtípusonként változó 
mértékű. Major Judit alpolgár-
mester azon kérdésére, hogy 
ez a szolgáltatás alanyi jogon 
jár-e, kötelező önkormányzati 
feladat-e, és hogy a tervezett 
keret (1,1 millió forint) ele-
gendő-e a feladatok ellátására, 
Győréné Sipos Zsuzsa válaszolt. 

Mint azt a Családsegítő vezetője 
hangsúlyozta, támogatást csak 
megalapozottan, a Szolgálat ja-
vaslatára adhatnak, folyamatos 
és szigorú ellenőrzés mellett. Ha 
valaki igénybe vett ilyen szolgál-
tatást, a lejáratot követően 2 évig 
újra nem igényelheti a segítséget. 
A testület a módosítási javaslatot 
egyhangúlag támogatta. Nagy, az 
albertirsai olvasók számára talán 
már ismert vita bontakozott ki a 
nevelési-oktatási intézmények-
ben alkalmazott térítési díjak 
kérdésében. Dr. Makkos Gyula 
javaslatára az áprilisi egyez-
tetéseket követően egy olyan 
normatíva emelést dolgoztak 
ki, amelyet kísérleti jelleggel 
november 30-ig vezetnének be. 
Ennek értelmében az étkezési 
nyersanyagnorma a bölcsődében 
426 Ft, a terítési díj 512 forint 
lenne. Az óvodákban ez az összeg 
229, illetve 274 forintra nőne, 
az általános iskola napközijében 
368 és 422 forint lenne, míg az 
általános iskolai menzán 260 és 
312 forint a tétel. Ezért a díjért 
a Pensió 17 Kft. az egészséges 
táplálkozásnak megfelelő, magas 
szintű ellátást biztosítana. Ezt a 
testület részéről megválasztott 
ellenőrző bizottság folyamatosan 
vizsgálná, és kóstolná az intéz-
ményekben. Így, ha a három 
hónap alatt bármilyen minő-
ségi kifogás adódna, az indokot 

szolgáltathat, akár a szerződés 
felbontásához is. A Népjóléti 
Bizottság folyamatosan kérné a 
gyerekek és pedagógusok véle-
ményét is. Lebanov József szerint 
jelen esetben ez nem megoldás, 
hiszen a cég már bizonyított, a 
szolgáltatásaira folyamatos a 
minőségi kifogás. Dr. Kiss Ti-
bor szerint az emelés komoly 
tételt jelent a szülőknek, amely 
nem biztos, hogy mindenkinél 
vállalható. Zatykó Zsolt szerint a 
szülők többség úgy nyilatkozott, 
hogy a jobb minőségért szívesen 
fizetnek többet, a gond inkább 
az, hogy a cégben nincs bizo-
dalmuk. Nagy László szerint 
nonszensz a próbaidőszak és 
a próbakóstolás. Elter János és 
Dávid István szerint meg kell ad-
ni az esélyt, és végig kell vinni 
a próbaidőszakot. Szőke Károly 
szerint pedig folyamatosan el-
lenőrizni kell. A testület végül 
14 igen, 2 nem szavazat mellett 
elfogadta a díjakat és a Népjó-
léti Bizottság javaslatát. Bizto-
sította a testület a Rákóczi és 
Koltói utcák pályázaton nyert 
burkolat felújítási költségeinek 
az önrészét. 

Döntöttek arról is, hogy indul-
nak a belterületi utak fejlesztésé-
re kiírt pályázaton, siker esetén 
a Thököly és a Boglárka utca 
újulhatna meg. 

S. L.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET AUGUSZTUSI ÜLÉSÉRŐL
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TÁJÉKOZTATÓ
Albertirsa Város Önkormányzata Képvise-
lő-testületének 226/2008. (VII.31.) számú 
határozata értelmében tájékoztatom lakó-
társaimat, hogy a város Helyi Építési Szabály-
zatának 2008. évi karbantartási munkái, a 
rendezési terv módosításának előkészítése el-
kezdődött. Felhívom valamennyi lakótársam 
figyelmét, hogy amennyiben az ingatlanát 
érintő esetleges módosítási igénye (belterüle-
ti határ-, övezetmódosítás, utcanyitás, stb.), 
a beépítésre, rendezésre vonatkozó javaslata 
van, úgy azt 2008. szeptember hó 30. nap-
jáig a Polgármesteri Hivatal 5. irodájában 
írásban szíveskedjen jelezni. A kérelmeket, 
javaslatokat a Városfejlesztési Bizottság és a 
Képviselő-testület megvizsgálja, majd dönt, 
hogy azok tervezését támogatja-e. Ameny-
nyiben igen, úgy elkezdődik a tervezés. A 
rendezési terv módosítási eljárása hosszadal-
mas – kb. egy éves – folyamat, ezért kérem 
a fenti határidő betartását.

Tisztelettel: 
Fazekas László polgármester

A Magyar Nemzeti Galéria, a Magyar 
Fotóművészek Szövetsége és a Magyar 
Alkotóművészek Országos Egyesülete 
meghívott Apáti-Tóth Sándor CSÖNDEK 
című kiállításának megnyitójára 2008. 
augusztus 8-án, pénteken, 16 órakor. A 
vendégeket köszöntötte: Bereczky Lóránd, 
a Magyar Nemzeti Galéria főigazgatója és 
Földi László, Cegléd város polgármestere. 
A kiállítást megnyitotta: Vizi E. Szilvesz-
ter, a Magyar Tudományos Akadémia előző 
elnöke, a TIT elnöke.

Előttem egy Apáti-Tóth fotó. Néma ta-
nú.

A fotográfus alkot, valami rajta kívül álló, 
önmagában értékes, őt túlélni hivatott és 
képes művet. Mikor elkészül, akkor éppúgy 
leszakad alkotójáról, éppoly önálló, alkotó-
jáétól immár független életet kezd, mint 
az ember, mikor leszakad anyja szívéről. S 
a fotográfus a maga teremtő erejével ránk 
kényszeríti a maga látásmódját akkor is, ha 
ez a miénktől különbözik. Minden művész 
azt akarja, hogy amikor műve elé lépünk, 
rázzuk le magunkról a „reális világ” porát 
és ünnepi várakozással adjuk át magunkat a 
felsőbbrendű valóságnak. Apáti-Tóth Sándor 
nem ilyen művész.

Milyen?
Moralista, aki a saját nevében érez hivatást, 

szolgálatot, hogy olyanná tegye a világot, 
amilyennek lennie kellene. Fotóival mondja, 
amit Isten mondania adott. Tükrözi, amit 
a valóságból lát. Kifejezi amit érez és gon-
dol. Megalkotja a maga művét megalkuvás, 

színlelés, könnyelműség nélkül a legtöké-
letesebben. A művésznek joga – bizonyos 
korokban és helyzetekben erkölcsileg köteles-
sége is – állást foglalni: „vallani és vállalni”. 
Persze, kizárólag a művészet eszközeivel. 
Zaklatott, morális válságban lévő korunkban 
Apáti-Tóth Sándor pontosan meghatározta 
legfontosabb feladatait. „Emléket kell állíta-
nom parasztember nagyszüleimnek – írja a 
művész –, általuk egy letűnt tiszta, szikár 
világnak. Ahol az élet úgy volt teljes, mint 
mikor Isten – hét nap alatt – megteremtette 
a Világot. Nagyapáink, apáink (és gyerme-
keink is…) részben gyönyörű, részben sú-
lyos örökséget hagytak ránk. Mindannyiónk 
életében el kell jönnie a pillanatnak, amikor 
szembenézni vele elkerülhetetlen. Tudnunk 
kell helyünket a Világban, büszkének kell 
lennünk értékeinkre, s pontosan számba kell 
venni (mégha vétlen) vétkeinket is. Ember-
nek nevezhetők csak így lehetünk.

Vállalt, kötelező feladataimat a kiállítás 
megnyitásának napján – ami egyben hat-
vanadik születésnapom is – teljesítettnek 
kell tekintenem. Szabad leszek újra, mint 
a kamasz. Tele tervekkel. Kérek erőt a Te-
remtőtől.” 

Kívánom, hogy így legyen. Isten éltessen 
sokáig!

A kiállítás megtekinthető 2008. október 
6-ig. Magyar Nemzeti Galéria 1014 Buda-
pest, Szent György tér 2. Budavári Palota 
C épület, III. emelet. 

Major János

„VALLANI ÉS VÁLLALNI”

Apáti-Tóth Sándor kiállításáról

Apáti-Tóth Sándor: Élet

Albertirsa városának lakosai 2008. augusztus 
20-án 10 órától ünnepi szent misén emlé-
keztek meg a magyar állam alapításáról, és 
Szent István munkásságáról. 
A Római Katolikus templomban Major Judit 
alpolgármester asszony mondott ünnepi kö-
szöntőt, majd a történeti egyház képviselői 
közösen megáldották és megszentelték az új 
kenyeret. A misét követően a város vezetői 

és a megjelent ünneplők megkoszorúzták 
az Erzsébet téren államalapító Szent Ist-
ván szobrát. 

Államalapító Szent István és a Szent Kenyér ünnepe
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Az előző lapszámban hírt adtunk 
a művészeti iskolával kapcsola-
tos megszorítási tervekről. A 
folyamatos tárgyalás-egyeztetés 
eredményeképpen mostanra si-
kerül letisztult helyzetben a tan-
évet elkezdeni. Erőfeszítéseink 
nem voltak hiábavalóak, hiszen 
az előttünk álló tanévben az 
iskola tovább tudja folytatni ed-
digi tevékenységét. A működés 
néhány paraméterét azonban a 
nehéz gazdasági helyzet miatt 
szigorítanunk kellett. Ezek közül 
az alábbiak lesznek közvetlenül 
érzékelhetők a tanulók, szülők 
számára: 

– A tanítható hangszeres sza-

kok számát csökkenteni kellett, 
így megszűnt a hegedű, szin-
tetizátor, tenorkürt, harsona, 
trombita, szaxofon oktatása. 
Tovább folytatódhat a munka a 
zongora, furulya, fuvola, klarinét, 
ütő, vadászkürt, gitár, szolfézs, 
társastánc szakokon.

– Fel kellett emelnünk a térí-
tési díjat, mely így félévenként 
zeneművészeti ágban, a tanulói 
eredménytől függően 9.000 Ft, 
illetve 11.000 Ft-ra, táncművé-
szeti ágban 4.500 Ft illetve 5.000 
Ft-ra változott.

– Idén nincs lehetőség két tan-
szakon, vagy két művészeti ágban 
is részt venni az oktatásban.

– Az igazgatóhelyettesi be-
osztás megszüntetésre került 
az iskolában.

Jelen helyzetben eredmény-
ként tekinthető, hogy a fen-
tieknél súlyosabb intézkedése-
ket nem kellet meghozni és az 
iskola fennmaradása a következő 
tanévre biztosított. A jövőre te-
kintve viszont egyértelműen 
érzékelhető, hogy Albertirsán 
a művészetoktatás akkor foly-
tatódhat, ha a város ehhez 
pénzt tud biztosítani. Nehéz és 
felelősségteljes döntést kell hoz-
nia a város önkormányzatának. 
A városnak több évtizede meg-
határozó értéke a Művészeti Is-
kola. Számtalan díj, eredmény, 
szereplés, hírnév kapcsolódik a 

pedagógiai munkához. Azonban 
a látványos eredmények mellett 
számomra legalább olyan fon-
tos azoknak a kisgyermekeknek a 
sorsa, akik majd idén állnak elő-
ször színpadra hangversenyen, 
hogy furulyán, zongorán vagy 
más hangszeren eljátszhassák 
a megtanult dalocskát. 

Nap mint nap számtalan 
döntést kell hoznunk mindany-
nyiunknak. Van döntés, amelyet 
nehezebben hozunk meg, van 
amit könnyebben. Mérlegeljük 
az érveket, ellenérveket. 

Így lesz ez az iskola sorsának 
eldöntésekor is. Reménykedve 
várjuk a döntést és ezzel együtt 
a jövő tanévet.

Lebanov József

Már az Irsai Evangélikus templomban ösz-
szesereglett hívők és érdeklődők számából 
látszott augusztus 24-én, vasárnap, hogy 
nem mindennapi ünnepségre látogatott el 
az, aki 10 órakor belépett a templom ajtaján. 
Az rögtön szembe tűnt, hogy a helyi gyüle-

kezet lelkésze, Erdélyi Csaba mellett most 
az Északi Evangélikus Egyházkerület és a 
Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye 
vezetői is tiszteletüket tették az istentisz-
teleten. Az emelkedett hangulatnak nem 
kisebb esemény szolgáltatott okot, mint 
az, hogy végre egy példaértékű összefogás 
eredményeként megújulhatott a Mustármag 
Óvoda a szülők és a gyerekek nagy-nagy 
örömére. Hogy mennyiben szépült, mi-
lyen új kiszolgáló helyiségekkel bővült az 
intézmény, arról 11 óra után szerezhettek 
tanúbizonyságot az érdeklődők. Mint azt az 
óvodaszentelőn Erdélyi Csaba evangélikus 
lelkész hangsúlyozta, a történet 4 évre nyú-
lik vissza, amikor is az uniós csatlakozás 
következtében megváltoztak az óvodára 
vonatkozó előírások, és kiderült, hogy az 
alig 10 éve megépült intézmény már nem 
felel meg a frissen született szabályoknak. 
Ekkor, mint talán mindenki, pályázatotok 

sorát nyújtották be az illetékes szervekhez, 
ám minden várakozás és ígéret ellenére ezek 
sorra sikertelennek bizonyultak. Ekkor sie-
tett a Magyarországi Evangélikus Egyház 
a gyülekezet segítségére, és az Országos 
Presbitérium támogatásával biztosították a 
tornaszoba, a belső átalakítások és a tető-
térbeépítés költségeinek a 80%-át. A mara-
dék 20%-ot már sikerült a támogatók és a 
gyülekezet tartalékaiból előteremteni. Ezért 
most külön köszönet jár a támogatóknak 
és segítőknek, a Magyarországi Evangélikus 
Egyháznak, a Dél-Pest Megyei Evangélikus 
Egyházmegyének, Albertirsa Város Polgár-
mesteri Hivatalának és a Baksa és Társa 
Kft.-nek, valamint a cég alvállalkozóinak. 
Emellett köszönet a támogató cégeknek, a 
Csiló és Társa Kft.-nek, az Aquarius Aqua 
Kft.-nek, a Trial Masters Kft.-nek, az Ibolya 
ajándékboltnak, a Neoinfo Bt.-nek, a Marsh 
Kft.-nek, és köszönet a sok-sok kedvezmé-
nyért, a nagy értékű felajánlásokért azoknak 
is, akik nem kívánják kilétüket felfedni, óvo-
dai dolgozóknak, szülőknek, presbitereknek, 
és gyülekezeti tagoknak. 

Czibula Zoltán építészmérnök tervei alap-
ján egy meghívásos pályázaton a Baksa és 

Társa Kft. nyerte el a beruházás megvaló-
sításának lehetőségét. Az ő igényes és szép 
munkájuknak köszönhetően az óvoda végre 
megfelel az úgynezett HACCP előírásoknak, 
új tornaszobával, és egy újabb teremmel bő-
vült, sőt a udvart is sikerült kibővíteniük. 
Mindennek köszönhetően szeptembertől már 
3 csoportban, 75 gyermeket tud fogadni az 
intézmény, 6 óvodapedagógussal, 3 dajkával 
és 1 gazdasági vezetővel. Benczúr László az 
Északi Evangélikus Egyházkerület felügyelõje 
köszöntőjében arról számolt be, hogy ő már 
10 évvel ezelőtt tervezte Bárdossy Tamással 
a bővítést, és örül annak, hogy most ez végre 
sikerült. Bak Péter megyei felügyelő és Mi-
hályi Zoltánné az oktatási ügyekért felelős 
osztályvezető az összefogás erejét emelte ki. 
Zelenák József, a sepsiszentgyörgyi testvér-
közösség lelkésze a „Hit, remény, szeretet” 
hármas igéjéből a szeretet erejének nagy-
szerűségét hangsúlyozta. Fazekas László 
polgármester köszöntőjében azt tartotta 
kiemelendőnek, hogy erre az eredményre 
nem csupán a közösség, hanem az egész 
település büszke lehet, és bízik abban, hogy 
hamarosan a város is lép ezen a területen 
az Újtelepi Óvoda megépítésével. Dr. Fabiny 
Tamás püspök úr, az éppen felcsendülő ha-
rangszóra reflektálva hívta fel a figyelmet 
arra, hogy a gyermekzsivaj és a harangszó 
kettőssége önmagában hordozza az egész 
összefogás nagyszerűségét. A köszöntőket 
követően Fakan Zsuzsanna óvodavezető, és 
a jelenlévő óvodapedagógusok irányításával 
a legkisebbek egy műsorral köszöntötték a 
megjelenteket. Majd mindannyian megtekin-
tették a megújult, megszépült új óvodát. 

S. L.

Példaértékű összefogás: megújult a Mustármag Óvoda

Indul a tanév a művészeti iskolában
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Iskolánk 2007 óta egy német partneriskolai 
kapcsolat kiépítésén dolgozik. Németet ta-
nuló diákjaink közül többen is levelezést 
folytatnak az Euerdorf-i iskola diákjaival. 
Idén júliusban rövid látogatást tettünk 
igazgatónő, Mányi Sándorné és én Euer-
dorfban, ahol rendkívül kedvesen fogadtak, 
és kevés időnk ellenére sok szép élményre 
tettünk szert. A gyönyörű helyen található 
iskolába több helyről járnak be a gyerekek, 
és a 9. osztályig tanulnak itt. Az iskola híres 
a rendkívül jól működő projekt-oktatásáról, 
maguk a gyerekek is ezt tartják a legjobbnak 

az intézményben. Vendéglátóink igyekeztek 
gazdag programot összeállítani nekünk, így 

többek közt lehetőségünk volt a környező 
városokat Würzburgot és Bad Kissingent 
megtekinteni, sőt, egy grillparti keretei közt 
megismerkedhettünk az egyházkerület evan-
gélikus lelkészeivel is. A partneriskolai együtt-
működés révén szeretnénk természetesen 
azt elérni, hogy diákjainkkal rendszeresen 
külföldi utazásokat tehessünk és fogadhassuk 
német vendégeinket Albertirsán, elősegítve 
ezzel az idegennyelvi kommunkáció fejlő-
dését. Nem titkolt célunk a német nyelv 
népszerűbbé tétele is. 

Brabander Szilvia

A Magyar Köztársaság Érdemkeresztjét 
vehette át augusztus 20-a alkalmából 
Andrásik Andrásné fizioterápiás szak-
asszisztens.

Andrásik Andrásné 1967. szeptember 1-
je óta, életének elmúlt 40 évét megszakítás 
nélkül az albertirsai egészségügyben töltötte, 
szorgos, megbízható munkával. Az egész-

ségügyben kifejtett négy évtizedes áldozatos, 
önzetlen munkáját mindenkor az új iránti 
fogékonyság, a tettrekészség jellemezte, jel-
lemzi. Ez alatt a négy évtized alatt Magdika 
„intézménnyé” vált a településen, a szó leg-
nemesebb értelmében. 

Munkáját 1967-ben Dr. Bíró György alber-
tirsai körzeti orvos mellett kezdte, mint orvos 
írnok. 1976-tól Dr. Oszvald Gyula mellett 
tevékenykedett ugyanebben a státuszban. 
Ez az időszak fordulópont volt életében, 
mivel lehetővé vált, hogy az albertirsai el-

látás fizikoterápiás szakrendelővel bővüljön, 
növelve a lakosság egészségügyi ellátásának 
színvonalát. 

Andrásikné Magdika miután munka mel-
lett egészségügyi szakközépiskolai érettségit 
tett, azt is vállalta, hogy elvégzi a rendelő 
működéséhez szükséges szakasszisztensi is-
kolát. A szakképesítés megszerzését követően 
nagy lendülettel és lelkesedéssel vágott bele 
a rendelő felállításába. 
Ő mérte fel – a lakosság mozgásszervi meg-

betegedéseit figyelembe véve – mely gépek 
azok, amelyek szükségesek az induláshoz, 
majd intézkedett beszerzésükről. Saját kezű-
leg készítette el azokat a kiegészítő kényelmi 
eszközöket (párnákat, alátéteket), amelyek 
nélkül nem lehet fizikoterápiás kezeléseket 

adni, a szükséges kábeleket, vezetékeket is 
ő maga szerelte fel. 1995-től kezdve munká-
ja új feladattal bővült: ettől az évtől látja el 
Dr. Bihari Zsuzsanna reumatológus mellett 
a szakasszisztensi feladatokat. A doktornő 
heti egyszeri rendelésén azóta is Ő szervezi 
az előjegyzést. 

1995 óta, szinten minden évben szervezett 
ingyenes Osteoporosis szűrést az albertir-
sai lakosok számára, amelyen valamennyi 
alkalommal nagy számban vesznek részt. 
Andrásikné Magdika a szűréseket társadalmi 
munkában végzi, nem ritkán este nyolcig-
kilencig dolgozva, ha a beteglétszám ezt 
megkívánja. 

Több mint négy évtizedes áldozatos, ön-
zetlen munkája alapján találtatott méltónak 
az állami kitüntetésre.

S. L.

Új partneriskolai kapcsolatok az alberti evangélikus iskolával…

ÁLLAMI KITÜNTETÉS

az alábbi pozíciók betöltésére:
TERÜLETI KÉPVISELŐ
Épületgépészeti termékek forgalmazása Magyarország területén

AWI HEGESZTŐ
Rozsdamentes acél termékek minőségi hegesztése

LEMEZLAKATOS
Rozsdamentes acél termékek gyártása. 

A B&K KFT. 
MUNKATÁRSAKAT KERES 

A munkaterületekkel járó feladatokról és a pozíciók 
betöltéséhez szükséges feltételekről érdeklődjön 

a 0629/413-553-as telefonszámon. 

Önéletrajzát a hr@bandk.hu-ra vagy a 
2200 Monor, Mátyás kir. u. 11. címekre várjuk!
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Abból a célból, hogy az Alberti 
Evangélikus Általános Iskola 
tanulói jobban megismerhes-
sék hazánk történelmi emlékeit, 
természeti szépségeit, nyaranta 
táborozást szervez diákjai szá-
mára. Tavaly Kőszegen jártunk, 
idén Gyomaendrődre esett a vá-

lasztásunk. Eredetileg 45 gyerek 
jelentkezett a táborozásra, de a 
végén 74-en indultunk útnak. 

Nagy Zoltán 6. évfolyamos 
tanuló beszámolója

Elérkezett a várva várt nap, a tá-
borba indulás napja. Reggel az 
iskola előtt gyülekeztünk. Nagy 
izgalom töltött el minket, amikor 

a két busz elindult a Hármas-Kö-
rös partján fekvő Gyomaendrőd 
felé. Az idő borús volt – éppen 
esett –, ez egy kicsit elszomorí-
tott bennünket. 

Szerencsére mire meg-
érkeztünk első állomásunkra, 
Ópusztaszerre, a rossz időnek 

nyoma sem volt. 
Itt rácsodálkoztunk 
a Feszty-körképre, 
amely igen érde-
kesen mutatta be 
a honfoglalás ese-
ményeit. 

A másik kiállító 
terem az előző szá-
zad elejére röpített 
vissza bennünket. 
Miután megnéztük 
az akkori öltözékbe 

beöltöztetett viaszbábukat, agya-
goztunk egyet. 

Nekem a kézműveskedés 
nem tetszett, de a többiek nagy 
örömmel készítették el apró 
tárgyaikat. 

Innen késő délután indultunk 
tovább. A gyomaendrődi kem-
pingbe érve fáradtan foglalta el 

mindenki a saját 
helyét. Én nem 
házba, hanem la-
kókocsiba kerül-
tem. Szuper volt 
kipróbálni. Az öt 
nap alatt sokfelé 
jártunk. 

Voltunk a Kner 
Nyomdaipari Mú-
zeumban is, ahol 
a nyomtatás régi 
és mai gépeit ismertük meg. A 
gyulai vár azért tetszett, mert 
a középkor fegyvereit, páncél-
jait mutatta be, és ez engem 
amúgy is érdekel. 

A mi városunk szülöttjéről, 
Tessedik Sámuelről elnevezett 
múzeumot is meglátogattuk 
Szarvason. Megnéztük az álta-
la építtetett Ótemplomot is. A 
templomlátogatás után hajó-
kiránduláson vettünk részt. 
Ezt mindenki nagyon élvezte, 
mert a hajókormányzást is ki 
lehetett próbálni. 

Közben a kapitány a hely érde-
kességeit mutatta meg nekünk. A 
táborba visszaérve fociztunk egy 
kicsit. Az esti diszkóban nagyon 
jó volt a hangulat, sokat táncol-

tunk. De tetszett a másnapi für-
dés és csúszdázás is. A stégről 
jókat lehetett a vízbe ugrálni. 

A tanár nénik szervezte esti 
bátorságpróba is jól sikerült. 
Péntek reggel már alig vártam, 
hogy hazafelé induljunk, mert 
még itt volt egy jó program, 
az abonyi állatkert megláto-
gatása. 

Itt a kis oroszlán tetszett ne-
kem a legjobban, mert meg is 
lehetett simogatni. Amikor a 
busszal hazaérkeztünk, nagyon 
örült mindenki. A szülők azért, 
hogy épségben megjöttünk, mi 
meg azért, hogy otthon végre 
kipihenhessük magunkat. Fá-
rasztó, de mégis nagyon jó volt 
az az öt nap.

KEDVES OLVASÓ!
Nagy örömömre szolgál, hogy amikor ezeket 
a sorokat írom, akkor a tavalyi év közepén 
elkezdett munkának már látható jelei vannak 
a Strand és a Gerje patak közötti területen. 
A sportcentrum beruházás mostanra már 

kb. 30 %-os készültségen áll, a fejlődés szin-
te napról-napra szembeötlő. A régi épület 
(Vendégház) kívülről-belülről megújult, belső 
kialakítása már a végleges elrendezést tük-
rözi. Állnak az öltöző és a lelátó épületének 
fő falai, melyek a lap megjelenésekor, ha az 
égiek is velünk vannak, tető alá kerülhetnek. 
A sportpálya földmunkái elkészültek, pillanat-
nyilag a rétegrendek kialakítása zajlik. Vannak 
persze még mindig bizonytalankodók, de a 
számuk az idő előrehaladtával szerencsére, 
egyre csökken. 

Az elmúlt napokban, miután az idei költ-
ségvetési helyzetünk kedvezőtlen alakulása 

napvilágot látott, sokan a sportcentrum be-
ruházást okolták emiatt. Szeretném ezért 
ezúton is tájékoztatni a kedves olvasót, hogy 
a fejlesztésre felvett hitel tőketörlesztése csu-
pán a 2009. évi költségvetésben jelentkezik. 
Idei kihatása pozitív előjelű, tehát a kapott 
kamat mértéke meghaladja a fizetendőét. 
Azok számára, akiknek jelen tájékoztató 
felkeltette a kíváncsiságát, őszinte szívvel 
javaslom, hogy tekintse meg személyesen 

is városunk jövendőbeli büszkeségnek első 
„szárnybontogatásait”.

Jászberényi Tamás alpolgármester

CÉLEGYENESBEN A SPORTPÁLYA (II. rész)

Gyomaendrődön táboroztunk
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Albertirsán három intézmény közül választhattak a szülők tavasszal, 
amikor arról kellett dönteniük melyik iskolába íratják be iskolaköteles 
gyermekeiket: az Alberti Evangélikus, a Magyarok Nagyasszonya Ró-
mai Katolikus, illetve a Tessedik Sámuel önkormányzati fenntartású 
iskola között. A döntés nem volt könnyű, hiszen mind profiljában, 
mind módszereiben mindegyik intézmény mást és mást kínált a 
szülőknek. A tanévkezdés anyagilag is komoly megpróbáltatásokat 
jelent a családoknak, hiszen egy első osztályos gyermek tanévkez-
dése idén hozzávetőlegesen 25-30 ezer forintba is kerülhet, attól 
függően, hogy milyen tankönyvekből tanulnak a gyerekek, és mi-
lyen egyéb technikai, sport stb. szereket kell beszerezniük. Sajnos 
idén a város költségvetése sem engedi meg azt, hogy a szociálisan 
rászorultak a tanévkezdést segítő önkormányzati támogatásokat 
kapjanak, így sokaknak a korábbi éveknél talán még nehezebb lesz 
előteremteni azt a nem csekély összeget, amely egy elsős kisdiák 
útnak idításához szükségeltetik.

Az Alberti Evangélikus iskola igazgatója Mányi Sándorné: A 
korábbi leveleket olvasgatva bukkantam rá erre: „Kedves László ! 
Az evangélikus iskolában 1 első osztályt indítunk. Létszáma 29 fő, 
tanítójuk Mányi Sándorné, aki az intézmény igazgatóhelyettese is”. 
Ezt a pár sort Önnek írta Somogyi Veronika a tavalyi tanévkezdés 
kapcsán augusztus 22-ei dátummal. De hamar fordult a világ, hi-
szen 28-án Szmolár Attila lelkész úrral már azon dolgoztunk, ho-
gyan fogjuk orvosolni a hirtelen távozó igazgatónő által létrehozott 
helyzetet. Az utolsó pillanatban megoldódtak a személyi gondok, 
és ez után már viszonylag zökkenőmentesen sikerült beindítani 
a tanévet. Mindenki tette tisztességgel a dolgát, mert „…az sem 
számít, aki ültet, az sem, aki öntöz, hanem csak az Isten, aki a 
növekedést adja.” (I Kor 3,7).

És valóban fejlődtünk. Mindezt bizonyítják év végi eredményeink. 
Az ország evangélikus iskoláival összehasonlítva ott vagyunk az 
első-második helyen a győri Péterfy Sándor Evangélikus Oktatási 
Központtal versengve.

Tanulmányi 
átlag

Magatartás Szorgalom

alsó felső alsó felső alsó felső
Alberti Ev. Á. I. 4,36 3,95 4,65 4,35 4,67 3,95

Péterfy Sándor 4,38 4,00 4,76 4,21 4,65 3,96

Ugyanakkor továbbtanulási mutatóink is nagyon jól alakultak. 
Külön örömünkre szolgál, hogy mindegyik ballagó diákunkat már 
az első körben felvették a középiskolába, és az országos átlagtól 
többen tanulnak tovább gimnáziumban.

Továbbtanulási adatok: 35 tanuló közül 13 fő (37 %) gimnázium-
ban, 11 fő (31,5 %) szakközépiskolában és 11 fő pedig (31,5 %) 
szakiskolában tanult tovább. A nyolcadikosok közül 6 tanulónknak 
az ELTE Idegennyelvi Továbbképző Központ szervezésében sikerült 
Junior nyelvvizsga-bizonyítványt szereznie. 

Elért eredményeik:

Tőrös Ádám 8.a 100 % szóbeli 100 % írásbeli
Nádosy Gergő 8.a 100 % szób. 100 % írásb.
Gér János 8.a 80% szób. 80 % írásb.
Láng Lilla 8.b 100 % szób. 80 % írásb.
Takács Barbara 8.b 100 % szób. 80 % írásb.
Dézsi Tamás 8.b 100 % szób. 100 % írásb.

Tőrős Ádám a központi felvételin is remekelt. Így aztán a tanév-

zárón két társával, Nádosy Gergővel és Murár Zsuzsannával együtt 
vehette át iskolánk Vándordíját. A 2007-2008-as tanévben megbí-
zott igazgatóként láttam el az iskola irányítását, július 1-jével pedig 
kinevezettként végzem tovább ezt a feladatot. Azt a nevelési kon-
cepciót, azokat a már kialakult hagyományokat szeretném tovább 
folytatni, amelyek eddig is jellemezték intézményünket. 

„… kövessed az igazságot, a hitet, a szeretetet, a békességet..”– írja 
Pál apostol, mi pedig megfogadjuk tanácsát, ennek jegyében in-
dítjuk az új tanévet, és próbáljuk erre nevelni a hozzánk beíratott 
192 tanulót. Az első évfolyamon 24-en kezdik meg a betűk, számok 
világával való ismerkedést Kissné Turcsek Enikő irányításával. A 
családoknak a tanévkezdés  mindig nagy teher, ezért az elsősök a 
korábbi évekhez hasonlóan ingyen kapják a tankönyveket, de a többi 
évfolyamon is próbáljuk könyvtári könyvek használatával csökkenteni 
a szülők beiskolázási költségeit. Pedagógusaink a régiek, habár az 
egyik napközis csoportot – a három közül – egy új, férfi kolléga fogja 
vezetni. Az alsó tagozaton minden nap lesz testnevelés óra, tömeg-
sport, hétfőnként pedig félórás játékos tornafoglalkozás bevezetését 
tervezzük. Ez, valamint az ötödik évfolyamon bevezetendő nem 
szakrendszerű oktatás miatt a csöngetés is változni fog egy kicsit. 
Reméljük, mind a diákoknak, mind a tanároknak sikerül hamar 
belerázódni az új rendbe, a mindennapos munkába, és a tavalyihoz 
hasonló eredményekkel büszkélkedhetünk majd egy év múlva.

A Magyarok Nagyasszonya Római Katolikus Általános Iskola 
igazgatója Sipőczné Farkas Mária: „Iskolánk folyamatosan fejlődő 
intézmény. Gyarapodtunk a nyár folyamán is tárgyi feltétlekben, 
sőt 6%-kal növekedett tanulói létszámunk. 154 tanulóval, 19 peda-
gógussal, 7 gazdasági, technikai fővel kezdjük a tanévet. 23 elsős 
nebulónkat Losó Anita tanítónő vezeti be a tudományok világába. 
Az iskolakezdés nagy anyagi terhet ró minden családra. 

Iskolánk enyhíteni próbál a gondokon azzal, hogy olyan taneszköz 
listát ad minden évfolyam részére, ami a legfontosabb taneszközöket 
tartalmazza. Így elkerüljük, hogy felesleges dolgokat vásároljanak a 
szülők. A felsorolt felszereléseket mindenki a számára legkedvezőbb 
feltételeket nyújtó üzletekben tudja megvásárolni. 

A tankönyvek tekintetében a törvényi előírásoknak megfelelően 
ingyen kapják a tankönyveket, munkafüzeteket a tartósan beteg, 
sajátos nevelési igényű, gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, a 
három vagy több gyermekes családokban élő tanulók, ez lényegében 
azt jelenti, hogy a tanulóink közül 100 fő részére ingyen biztosít-
juk a tankönyveket. Aki nem jogosult az ingyenes tankönyvekre, 
s nehézséget jelent számára az új tankönyvek megvétele, lehető-
séget kap, hogy a könyvtárból használt könyvet kölcsönözhessen. 
Az idén újszerű tanítási formával találkozhatunk az 5. osztályban, 
az úgynevezett nem szakrendszerű oktatással. Ezeken az órákon 
képességfejlesztés folyik. Intézményünk komolyan készült az új 
típusú feladatra. 

Két pedagógusunk 120 órás tanfolyam keretében elsajátította az 
új oktatási forma rejtelmeit. Úgy csoportosítottuk ezeket az órákat, 
hogy pénteki napokon ötödikes tanulóink a hagyományos tantárgyak 
helyett nem szakrendszerű oktatásban vesznek részt. Szerencsésnek 
mondhatjuk magunkat, hogy ebben a nehéz gazdasági helyzetben is 
jutott felújításra. Festéseket, burkolásokat, lambériázást végeztettünk, 
az első osztály részére új bútorzatot rendeltünk, új sportpálya kerítést 
készíttettünk, udvari padokat vásároltunk. A mászókák aljzatát az 
uniós előírásoknak megfelelően átalakíttattuk. Több mint 3 millió 
Ft-ot fordítottunk arra, hogy még szebb környezetet biztosítsunk 
dolgozóink, tanulóink részére az új tanévben. Hagyományaink-

BECSENGETTEK A VÁROS HÁROM ISKOLÁJÁBAN…
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nak megfelelően a Veni Sancte tanévnyitó 
szentmisével kezdjük minden évben a tan-
évet, ahol Szentlélek segítségét kérjük az 
éves munkánkhoz, imádkozunk az iskolába 
induló gyermekekért, szülőkért.”

A Tessedik Sámuel Általános Iskola igaz-
gatója, Magócsi László: 

Iskolánkban 650 tanuló kezdi el a 2008/
2009-es tanévet. Közülük 74 első osztályos, 
ők a korábbi évek gyakorlatának megfelelően 
részben a központi intézményben, részben 
a Táncsics úti iskolában teszik meg az első 
lépéseket a tudás megszerzésének útján, 
barátságos és gyermekszerető tanító nénik 
szakszerű irányítása mellett.

Most is, mint a korábbi években a szo-
ciálisan rászoruló diákok részesülhetnek 
tankönyvtámogatásban, ez a tanulók közel 
44 százalékát érinti valamilyen formában, 
azaz 283-an kaphatnak ingyen tankönyvet 
ebben a tanévben. Nálunk is, mint sok más 
általános iskolában, bevezetésre kerül a 
nem szakrendszerű oktatás magyarból és 
matematikából, ami az 5. és a 6. osztályos 
tanulókat érinti elsősorban, az új módszer-
nek köszönhetően ők már a képességeiknek 
megfelelő többlet gyakorlási lehetőséget kap-
nak ettől az évtől. 

Változott a nyelvoktatás rendje is, 2008-tól 
már első osztálytól oktatjuk az angol nyel-
vet a korábbi évek gyakorlatától eltérően. 
Természetesen a legkisebbek még játékos 
formában ismerkedhetnek meg az idegen 
nyelv alapjaival. Sok gondos szülőnek, vállal-
kozónak, kollégának és az önkormányzatnak 
köszönhetően (mint erről már az Albertirsai 
Híradóban olvashattak is) mind a Tancsics 
úti, mind a Győzelem úti épületünk sokat 
szépült a nyáron. 

Tanulóink esztétikus környezetben kezd-
hetik el a tanévet. Az alsó tagozatos tanulóink 
az APÁCZAI KIADÓ tankönyveiből tanulnak, 
az első osztályosok szótagoló olvasással sa-
játítják el ezekből az alapokat.

S. L.

Folytatás. Előzmények: lapunk márciusi (11. 
oldal), májusi (13. oldal), júniusi (11. oldal), jú-
liusi (9. oldal) és augusztusi (9. oldal) száma.

A szem, az orr, a torok nyálkahártyái a 
legérzékenyebb jelzőrendszerünk. Védekező 
mechanizmusaink ezeken keresztül szinte 
azonnal jeleznek, ha a testünk számára nem-
kívánatos anyag kerül a közelünkbe vagy ha 
ilyen anyag termelődik a szervezetünkben. 
Könnyezik a szemünk, folyik az orrunk, ki-
szárad a szánk és a légzőrendszerünk váladékai 
miatt köhögünk. Ezek a jelzések az allergiás 
reakciók egyik csoportját alkotják. Ilyen jelzések 
esetén mindig keressük meg a közvetlen kiváltó 
okot! Allergiás tünetek gyötörhetnek bennün-
ket a gyógyszerek mellékhatásai miatt, de az 
allergia többnyire a helytelen táplálkozásunk 
során végbemenő tökéletlen emésztés és az 
adalékanyagok sokáságának következménye. 
A szervezetünkben a táplálékainkból föl-
szabaduló fehérje típusú bomlástermékek, a 
különféle adalékanyagok, tartósítószerek, íz-
fokozók, állagjavítók, mesterséges színezékek, 
illetve a szervezetben élősködő gombák toxinjai 
felelősek elsősorban az allergiás tüneteinkért. 
Az egészséges, jól táplált szervezet nem ér-
zékeny sem a természet virágporaira, sem a 
libatollpárnára! Természetesen az egészséges 
szervezet is jelez, ha penészgombás levegőben 
élünk, ha mesterséges illatanyagok irritálják a 
nyálkahártyánkat vagy ha akaratunk ellenére 
például növényvédőszer- vagy gyomírtószer-
maradványos gyümölcsöt, zöldséget eszünk, 
ezért törekedjünk arra, hogy táplálékaink 
biztonságosak legyenek, azokat megbízható 
helyről szerezzük be!

Folytatjuk…
VETEMÉNYESKERT

Búzafű
A konyhakert fölszabaduló kis négyzet-

méterén, de akár virágládában is próbálkoz-

hatunk búzafű termesztésével. Jó minőségű 
búzafűlé előállításához ajánlatos erre a célra 
tönkölybúzát vetni. Akit bővebben érdekel, 
hogy mit kell tudni a búzafű termesztéséről, 
a búzafűlé előállításáról és felhasználásáról, az 
látogasson el az alábbi internetes oldalra: http:
//www.tonkolybuza.hu

RECEPTAJÁNLÓ
Vegyes hideg saláta 
Még minden van a kertekben egy friss, 

könnyű, tápláló vacsorasalátához: ott van a 
harmatos, nyári káposzta, van még uborka 
is, a hagyma még őrzi a nyár frissességét, a 
különböző fajtájú és érettségi fokú paprikák 
pedig nem csak vitamindúsak, de színesítik, 
még csábítóbbá varázsolják a salátánkat, és 
persze ki ne hagyjuk belőle a piros és a sárga 
paradicsomot! Vegyünk elő egy jó nagy, mély 
tálat, szeleteljük vagy reszeljük bele vékonyra 
a káposztát, enyhén sózzuk meg, majd a kéz-
nél lévő többi zöldséget. Adjunk hozzá apróra 
vágott petrezselyem levelet, és ha van már friss 
kapor- vagy édeskömény levelünk, akkor egy 
keveset abból is. 

Keverjük össze, tegyük be fogyasztásig a 
hűtőszekrénybe. Ha nagyon tápláló vacsorát 
akarunk szeretteink elé tenni, tegyünk bele 
még személyenként 1-2 evőkanálnyi párolt 
lencsét vagy kínáljunk hozzá élesztőmentes 
kenyér-tésztából (ld. 2008. májusi szám) ké-
szült pogácsákat.

ITT AZ IDEJE!
Még mindig fogyasztható a dinnye, de már 

leáldozóban van a szezonja. Fogyasszunk he-
lyette őszibarackot, almát, körtét és nagyon 
vigyázzunk a szőlővel! A szőlő rendkívül magas 
cukortartalma bizonyos betegségekben szen-
vedő embereknek nagy problémát okozhat, 
de még az egészséges emberek szervezetét is 
megviselheti az egyszerre nagy mennyiségben 
elfogyasztott szőlő. Különösen vonatkozik ez 
az igazi szőlőlére, a mustra. 

Rendszeresen gyűjtsük a lehullott csonthé-
jasokat is, a diót, mogyorót, mandulát – nagy 
szolgálatot tesznek a zsírban oldódó vitamin-
jaikkal és olajukkal az egészségünk megőrzése 
terén. Az összeszedett szelídgesztenyét feltétle-
nül terítsük ki, nehogy penészesedés áldozata 
legyen. Szedjük le a szárazbabokat is, nehogy 
száron pattogjanak ki, és nagy legyen a szem-
veszteség. 

Jó egészséget kívánok! 
Dr. Pjeczka Etelka

 pjeczkae@citromail.hu

KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT
A Gerje Klímabarát Egyesület rovata

Egyesületünk előadássorozatot indít a biokultúra fontosságáról, lehetőségeiről, meg-
valósíthatóságáról és szükségszerűségéről. Az első előadás címe: A génmódosítás kocká-
zatai a mindennapjainkban. Előadó: dr. Roszík Péter c. egyetemi docens, a Biokontroll 
Hungáriai Nonprofit Kft. ügyvezetője, a Magyar Biokultúra Szövetség alelnöke. Az 
előadás időpontja 2008. szeptember 18. 18.00 óra Az előadás helyszíne: Móra Ferenc 
Művelődési Ház Albertirsa, Pesti út 85. Az előadás ingyenes. 

BRINGÁSOK ÉS NEM BRINGÁSOK FIGYELMÉBE:  A pilisi klímabarát kör kezdemé-
nyezésére 2008. szeptember 13-án, szombaton 10 órától 16 óráig az albertirsai horgász 
tónál bringás találkozót tatunk. Bringa nélkül is lehet jönni! 

„És monda Isten: Imé néktek adok minden maghozó fűvet az egész föld színén, és min-
den fát, amelyen maghozó gyümölcs van; az legyen néktek eledelül.”

Mózes első könyve, A teremtésről

Idejében szólunk! Idejében szólunk?
Gondolatébresztő az egészségünkről új nézőpontból
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TÁJÉKOZTATÓ
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy Albertirsán 2008. szeptember 
1-től folytatódik a házhoz menő műanyag palack gyűjtés.

Együttműködésüket, aktív részvételüket ezúton is köszönjük!
Szállítási napok: minden hónap második keddje: I. körzet (Landler 

Jenő u. –Vasút u. – Táncsics M. u – Dolina u. mentén az Irsa felöli 
rész). Minden hónap második szerdája: II. körzet (Landler Jenő u. 
–Vasút u. – Táncsics M. u – Dolina u. két oldala és ezek mentén 
az Alberti felöli rész)

A gyűjtési napok – minden hónap második keddjén és szerdáján 
– a következők szerint alakulnak:

Hónap
Helyszín

I. körzet II. körzet

szeptember 9. 10.

október 14. 8.

november 11. 12.

december 9. 10.

Kérjük Önöket, hogy a színes és színtelen műanyag PET palac-
kokat (üdítős, ásványvizes) kupak nélkül, tisztán és laposra taposva 
helyezzék el a zsákokba, a szállítási napokon 730-ig, melyeket leg-
később 2100-ig elszállítunk. 

Az eltávolított kupakokat a PET palack mellé, a zsákban helyezzék 
el. (A palackokon található címkéket nem szükséges leáztatni.) A 
sárga zsák kizárólag a műanyag PET palackok gyűjtésére szolgál. 
Egyéb hulladék (pl. háztartási, veszélyes) nem helyezhető el benne, 
mert azt a gyűjtőjárat munkatársai nem szállítják el! 

Amennyiben a cserezsák kevésnek bizonyul, úgy a Polgármesteri 
Hivatalban korlátozott mennyiségben többlet zsák igényelhető, il-
letve saját – lehetőség szerint átlátszó - zsákban is kihelyezheti a 
műanyag PET palackokat.

Kérjük a fent leírtak betartását, mivel szolgáltatásunkat kizárólag 
ebben az esetben tudjuk biztosítani! 

Házhoz menő gyűjtéssel kapcsolatos kérdéseivel hívja a 30/690-
0459-es telefonszámot! A sikeres együttműködés reményében 
üdvözlettel:

„ÖKOVÍZ” Kft. 

„5 évvel ezelőtt lett várossá Albertirsa. 
Arról faggattuk a helyi politika szereplőit, 
hogy véleményük  szerint hogyan értékel-
hető a fejlődés a várossá válás tükrében, 
és milyen feladatok állnak még a település  
előtt, amelyek a városi léthez mindenkép-
pen elvárhatóak?”

ALBERTIRSA POLGÁRAIÉRT 
EGYESÜLET (APO)

Elter János: Albertirsa lakossága és vezeté-
se, 2008. szeptember 4-tõl 8-ig méltóképpen 
ünnepli meg a várossá válás 5. évfordulóját. 
A Képviselő-testület közel két és félmillió 
forintot költ majd a különböző progra-
mokra. A testvérvárosokból nagy létszámú 
delegációk várhatók, amelyek hivatalos 
szerződéseket is kötnek a megemlékezések 
keretében. Korlátozott méretben folytató-
dik a „nyitott kapuk program” Major Judit 
alpolgármesternő szervezésében. A városi 
címre való pályázáskor sokakban kétségek 
fogalmazódtak meg, érettek vagyunk-e ar-
ra, hogy az ezzel a címmel járó feladatokat 
megoldjuk. Bár nincs középfokú oktatást 
biztosító intézményünk, illetve hiányzik sok 
olyan, a városi léthez kapcsolható szolgál-
tatás, amely egy ilyen státusszal rendelkező 
település esetében természetesnek vehető, 
azonban még így is megelőzünk néhány 
környékbeli vetélytársat is. A Tessedik 
Sámuel Általános Iskola felújítása címzett 
támogatásból, gyermekeink örömére és a 
szülők megelégedésére szolgált. Szennyvíz-
tisztító telepünk bővítése, rekonstrukciója 
lehetővé teszi településünk további bővítését, 
fejlődését. A most épülő sportcentrum so-
kak számára végre megoldja mozgásigényük 

levezetésének problémáját, mások számára 
a versenysport lehetőségét biztosítja majd. 
A centrumban egymást érik az üzletek, így 
mindenféle vásárlói igény hamar kielégítésre 
kerülhet. Azonban megújuló városközpont-
nak és abban új Polgármesteri Hivatalnak 
anyagi erőforrás és pályázati lehetőség híján 
sajnos még sokáig nem örülhetünk. Telepü-
lésünk rossz közlekedési adottságai miatt, a 
megfelelő mennyiségű járda és kerékpárút 
hiányában, egyre nehezebb az utakon való 
haladás, nagy a balesetveszély. 

Az Önkormányzatunknak a bevételek 
korlátozott voltára tekintettel, egyre nehe-
zebb beosztani a rendelkezésre álló pénz-
eszközöket. Nem rendelkezünk nyereséget 
termelő vállalkozással, sajnos a gyógyfür-
dőnkhöz fûzött korábbi remények sem vál-
tak kézzelfoghatóvá. Miközben egyre újabb 
feladatokat ró ránk a központi kormányzat, 
addig ezekhez nem biztosít megfelelő pénzt 
rendelkezésre. Szinte minden kötelező fel-
adatunk alulfinanszírozott. 

A múlt terheként nehezedik ránk a kom-
munális hulladék elhelyezésével kapcsolatos 
problémánk. Még számtalan, a városi léthez 
elengedhetetlen feladat vár megoldásra, mint 
például: saját közterületeink rendben tartása, 
szilárd burkolatú útjaink számának továb-
bi növelése. Összegezve a kérdésre adandó 
választ: feladatok vannak számolatlanul, 
azonban ezek megoldásához a jelenlegi 
megoldási konstrukcióval már nem szá-
molhatunk. Lassan végére érünk mobili-
zálható anyagi javaink értékesítésének, így 
új szemléletre lenne szükség. Ez pedig a 
jövő előrelátó tervezése, amely évtizedekre 

lát, és nem csak néz előre, megfestve egy 
élhető kisváros képét. 

MAGYAR SZOCIALISTA PÁRT 
Gér Márton elnök: Ahogyan ezt már 5 

évvel ezelőtt, 2003-ban is sokan mondták 
(mondtuk mi is), a városi rang megszerzése 
nem jelentett, nem is jelenthetett várossá 
érlelődést. Gondoljunk csak bele, a mára 
valóban várossá vált, patinás települések 
milyen hosszú – több évtizedes – fejlődési 
folyamaton mentek keresztült, míg elnyer-
ték mostani képüket, arculatukat. Nincs ez 
másként Albertirsával kapcsolatosan sem. 
Úgy vélem, városunk vezetése az elmúlt 5 
év során lehetőségéhez mérten igyekezett a 
lehető legtöbbet megtenni annak érdekében, 
hogy lakói számára minél szélesebb körű és 
minél magasabb színvonalú szolgáltatásokat 
nyújtson. Büszkén emlékezhetünk vissza az 
elmúlt évek kisebb-nagyobb beruházásaira 
(aszfaltozás, parkosítás), a szakrendelések 
beindítására, közintézményeink meg-
újulására, vagy éppen a jelenben is zajló 
sportcentrum és szennyvíztisztító fejlesz-
tésre. Ezek mindegyik ékes példa arra, 
hogy a fejlődés kézzelfogható, ugyan néha 
figyelmetlenül elmegyünk mellettünk, a 
világ legtermészetesebb dolgának tekintve 
rá. Fiatal városi létünknek vannak persze 
gyermekbetegségei is, melyeket egyelőre 
nem sikerült orvosolni. Magam ilyennek 
tekintem a város belső közlekedését retten-
tően megnehezítő tehergépkocsi forgalmat 
(aminek ugyan 2002-2003 környékén még 
csak első jelei mutatkoztak), a munkahely-
teremtés alacsony fokát és gyógyvízkincsünk 
hatékonyabb kihasználásának elmaradását 

Közügyekről röviden a helyi politika tükrében
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AZ ALBERTIRSAI MAZSOLA ÓVODA 
ALAPÍTVÁNY 

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉSE
(Bír. vég. Sz.: 12. PK. 112/2004/2sz.  

Adósz.: 18704280-1-13)
Az alapítvány közhasznú minősítését 2004-
ben, alapításakor kapta meg. Az alapítvány 
célja az Albertirsai Mazsola Óvodába járó 
gyermekek életkori sajátosságaihoz igazo-
dó, egészséges életmódjuk és esztétikai fej-
lődésük szempontjából is megfelelő óvodai 
környezet kialakítása. 2007-ben az alapít-
vány 766 eFt bevételt ért el, melyből 110 
eFt-ot az óvodát fenntartó önkormányzat 
biztosított. Magánszemélyek: 399 eFt-tal 
támogatták az alapítványt. Az APEH 257 
eFt-ot utalt a magánszemélyek 1%-os jöv. 
adó felajánlásokból. Az alapítvány kiadásait 
2007-ben az óvoda belső bútorzatának cse-
réjére fordította. A továbbiakban az udvari 
játékokat szeretnénk kicserélni, korszerű-
síteni. Ez úton is szeretnénk megköszönni 
azon személyek segítségét, akik hozzájárultak 
alapítványunk sikerességéhez. A jövőben is 
kérjük segítsenek, hogy a Mazsola Óvodá-
ba járó gyermekeknek korszerű eszközöket, 
esztétikus környezetet tudjunk biztosítani. 
Felajánlásaikat az 11742159-20028417  
bankszámlaszámra tehetik. Személyi jöv. 
adó 1%-ot pedig a 18704280-1-13 számra 
ajánlhatják fel. 

Köszönettel: 
Korcsolainé Pálfi Éva elnök

Ezt a Földközi-tenger vidékéről származó 
illatos kerti növényt a római légionáriusok 
hozták be Pannóniába. Az elmúlt két év-
ezredben a magyarok egyik legkedveltebb 
gyógy- és fűszernövénye lett, Erdélyben 
és Magyarországon egyaránt. Nem csak a 
középkorban hitték a varázserejét, a mai 
napig nyomon követhető a kapor mágikus 
hatásának ismerete, amely többek között 
varázslatos növekedésének is köszönhető. 
Bárhol a kertben felbukkan anélkül, hogy 
elvetettük volna, és illóolajával távol tart-
ja a kártevőket a növényektől. Limonént 
és dillapiolt tartalmazó illóolajai enyhítik 
a puffadást, a gyomorfájást, csillapítják a 
bélgörcsöket. Vízhajtásra, hányingerre és 
fogínygyulladásra is alkalmazták a népi 

gyógyászatban ezt a kiváló konyhai fűszer-
növényt. Levele, fiatal virága és beérett 
termése egyaránt alkalmas fűszerezésre, a 
régi magyar konyha mártásokba, halakhoz, 
főzelékekbe és savanyúságok eltevéséhez nél-
külözhetetlennek tartotta. 
Kapormártás a nyári étrend elengedhetetlen 
összetevője volt a régieknél, gyógyereje a 
zsíros húsok emésztésében játszott ki-
emelkedő szerepet. A kapor aroma illata 
megújító hatást varázsol a szervezetre. Jó 
tanács: Szedjünk egy csomó szép egész-
séges kaporlevelet, mossuk meg, szárítsuk 
meg és morzsoljuk össze. Tiszta, csavaros 
kis üvegbe rakjuk és lezárva, hűvös polcra 
tesszük tárolás céljára. Télire. 

Koskáné

is. Ezeknek az elkövetkezendő hónapokban, 
években kiemelt figyelmet kell szentelni, hi-
szen egyenként is kulcsfontosságú tényezői 
a várossá érlelődés folyamatának. Fontosnak 
tartom leszögezni azt is, hogy a várossá válás 
bizony nem egyoldalú fejlődés. Ennek mi 
magunk, Albertirsa lakói, kisebb-nagyobb 
csoportosulásai, közösségei is aktív, cselekvő 
részesei vagyunk. Rajtunk is múlik, hogy 
milyen kép fogadja a városunkba érkezőket, 
vagy mennyire harmonikus és inger gazdag 
közösségi életünk. Itt is vannak figyelemre 
méltó eredmények, civil kezdeményezések 
(teljesítménytúra, félmaraton, egészség nap, 
stb.). Sajnos mutatkoznak kedvezőtlen je-
lek is. Olykor-olykor hajlamosak vagyunk 
elmenni az értékes, tradicionális dolgok 
mellett, veszendőbe mennek szokások 
(utcabál, társadalmi munka), közösséget 
formáló és összetartó események. Hogy mi 
az, ami mindenképp elvárható? Szerintem 
erre ma Albertirsán 10 ember legalább tízfélét 
válaszolna, és így van ez rendjén. Ez a tele-
pülésünkre olyannyira jellemző sokszínűség, 
ami értéket hordoz magában. Azonban soha 
sem szabad elfeledni, hogy mielőtt elvárá-

sokat fogalmazunk meg a városvezetéssel, 
polgármesterrel, képviselővel szemben, előtte 
gondoljuk át, hogy mi magunk valójában 
minden tőlünk telhetőt megtettünk-e a prob-
léma megoldása érdekében, vagy beleestünk 
a követelőzés ősi csapdájába?! Kívánok vá-
rosunk 5. születésnapja alkalmából minden 
albertirsainak jó egészséget, sok boldogságot 
és egy élményekben gazdag, felhőtlen ün-
neplést szeptember 6-án!

POLKA 
Kaáriné Kabay Lilla:  Emlékszem, hogy öt 

évvel ezelőtt milyen izgalom volt a települé-
sen. A sokféle tervből megszületett az utolsó 
verzió, mellyel méltóképpen ünnepelhettük 
meg várossá válásunkat. Emlékezetes, szép 
nap volt, de mint minden ünnepet, ezt is 
követték a szürke hétköznapok. Ha felele-
venítem az öt évvel ezelőtti Albertirsát, s 
összehasonlítom a mostanival, nemcsak 
szürkék voltak az eltelt hétköznapok, ha-
nem dolgosak is. Azt gondolom, az öt év 
elegendő volt a kezdetekhez, elindultunk a 
városiasodás útján. Sok helyen megújult, 
megszépült városkánk. Új lakó- és középü-
letek, üzletek nőttek ki a földből, melyek a 

város lakosságát szolgálják. Albertirsa mára 
elmondhatja azt, amit a megyében is kevés 
település, hogy belterületi útjai mind szi-
lárd burkolatúak. Természetesen rengeteg 
tennivaló van még, de egy város szerintem 
olyan, mint egy családi ház – sosincs kész, 
mindig lehet valami újat, szépet hozzátenni, 
alakítani, a benne lakók igényei szerint. Épül 
az új városközpont, megkezdték a már na-
gyon régen várt, korszerű sportlétesítmény 
építését is. A városiasodás mellett mind a 
város vezetése, mind a lakosság igyekszik 
megőrizni a zöld felületeket, s virágosítás-
sal, faültetéssel gyarapítja is azokat, kellemes 
látványt nyújtva mindenkinek. Járdák, kerék-
párutak elkelnének még, s a forgalmasabb 
csomópontoknál lámpa is segíthetné a köz-
lekedést. Tudom, mindez rengeteg pénz, de 
majd egyszer ez is meglesz. 

Mi kell még a városi léthez? Nem biztos, 
hogy rengeteg új hivatal, üzletház  és bank 
a fontos. Számomra mindenképpen a nyu-
galom, a biztonság, a barátságosság, a ter-
mészet közelsége tesz élhetővé egy várost. 
Törekedjünk erre, s így leszünk kellemes, 
hangulatos VIDÉKI KISVÁROS.

BIBLIA VÁNDORKIÁLLÍTÁS
2008. a Biblia éve. Ennek alkalmából indították útjára azt a vándorkiállítást, amely most Alber-
tirsára is megérkezett. A tárlatot szeptember 15. és 21. között tekinthetik meg az érdeklődők 
a Móra Ferenc Művelődési Házban. A kiállítás fővédnöke Fazekas László polgármester. A 
tárlathoz minden nap 17 órától előadások is kapcsolódnak. 16-án Szmolár Attila evangélikus 
lelkész tart előadást „A Biblia költői könyvei” címmel, 17-én Fülöp László a „nagyprófétákról” 
mesél. 18-án Tenkely Béla a kisprófétákról szóló referendumával folytatódik az előadások sora, 
melyet 19-án Erdélyi Csaba előadása követ „Az evangéliumok és az Apostolok cselekedetei” 
címmel. 20-án Fekete István „A levelek”-ről tart előadást, a sort Uherkovichné Perge Tímea 
zárja 21-én, ő a Jelenések könyvéről beszél. A kiállítás ideje alatt óvodai, iskolai és felnőtt 
csoportok részére tárlatvezetést is tartanak, melyre Fekete Istvánnál lehet bejelentkezni a 
06(30)664-3152-es telefonszámon. A belépés mindenki számára díjtalan!

S. L.

Titokzatos növény a kapor
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Tisztelt lakótársaim, ismét 
tollat ragadok, hogy leírjam 
„NEKTEK”, amit érzek és 
gondolok! A minap városunk-
ban új üzlet nyílt, a „DM”. 
Dolgoztam aznap a munka-
helyemen és láttam az úton 
elhaladó emberek kezében a 
lufikat, a rózsákat, amiket 
a megnyitó napján kaptak. 
Siker, fejlődés, jó, forgott a 
gondolatomban, de nem ez 
az írásom lényege. A megnyi-
tó után két nappal, szomba-
ton úgy engedte az időm és 
kíváncsiságom, hogy reggel 
megnézzem a korai órák mi-
att még zárva lévő új üzletet. 
Elkeserítő látvány fogadott, 
no nem az új építmények 
miatt, hanem a környezet 
lepett meg igen rendesen. 
Szép kis virágos szegélyek 
választják el a parkolóktól az 
üzletek bejáratait. Igen ám, 
de 20-30 cm-es parlagfüvek-
kel tarkítva szép sűrűn. (Ide 
gyorsan beszúrok egy furcsa 
mondatot: „lefotóztam és ki-
téptem egyet, ugyanis ebben 
a furcsa világban kevés már 
az un. „emberi szó”, valahol 
az évek alatt elmaradt az ér-
téke…) TESSÉK! ITT EGY 
LEHETŐSÉG, vagy csak 
mindig a felelőst kell keres-
ni: Ki nem tette a dolgát, ki 
kit nem küldött ide-oda?! Én 
másképp gondolom. 

Azt hiszem, ha valaki vá-
rosvezető akar lenni, ahhoz 
nagy bátorság kell. Nagy a fel-
adat, sok a különböző ember 
egy-egy közösségben. Ha volt 
bátorsága, akkor volt hite és 
elképzelése a jóra és a fejlődés 
felé. Biztos szép és takaros 

várost képzelt, állandó lük-
tetéssel, fejlődéssel. Nagy ki-
hívás, összetett feladat. Egy 
vezető egyedül azonban kevés 
a megvalósításához. Azt hit-
tem, a civil szervezetek azért 
alakultak, hogy jó szándékkal, 
segítséggel szolgálják kör-
nyezetüket, ezáltal segítsék 
a megválasztott vezető adott 
irányba kiterjedő munkáját. 
Tévednék, vagy túl naiv va-
gyok?

TESSÉK, VOLT EGY LE-
HETŐSÉG! „DM” üzletnyitás, 
állítólag a TV, a sajtó, sok-sok 
ember stb. Most meg lehetett 
volna mutatni, mi rejlik egy 
ZÖLD PECSÉT mögött, mit 
takar egy civil szervezet ne-
ve, célja, feladata, munkája! 
Hogyan tudná egy szervezet 
segíteni a vezető elképzeléseit 
és ezáltal építeni, szépíteni a 
városát. Büszke lehetett volna 
mindenki, hogy tette a saját 
dolgát, feladatát. Szomorúan 
sétáltam végig az üzlet előtt, 
mert arra gondoltam, hogy 
mi rejlik a „zöld pecsét” mö-
gött – feljelentés, büntetés, 
mennyit ér egy parlagfű, ki a 
hibás, ki a felelős, ki mit nem 
tart be…? ÉS A PÉLDA?

Az lenne a siker, ha a pol-
gármester szemetet szed, 
nem az, ha már neki nem 
kell? Az lenne a siker, ha mil-
liókat rovunk ki büntetés gya-
nánt, környezetszennyezés és 
a parlagfű miatt, vagy lessük, 
ki, mit, hogyan és hová rak 
le, vagy netán egy munkát 
adó vállalkozó hol hibázik a 
munkája során? Vagy esetleg 
vezető embereket hogyan 
tudunk hátráltatni, a fejlő-

déseket akadályozni? Nem 
értem! Ha felemelek valakit, 
fent lökdösni fogom? Ha 
megválasztunk valakit a kö-
zösség vezetőjévé, azt lesem, 
hol hibázhat? Ha közösséget, 
szervezetet alakítunk, nem a 
jóindulat, és a közös cél ve-
zérel? Nem értem!

Tévedtek, ha azt hiszitek, 
naiv vagyok és érdektelen! 
„Anya” vagyok, a sok anya 
közül egy. Ahogy elmaradt 
az emberi szó értéke, lassan 
feledésbe merül az is, mily 
nagyot tehet egy Anya a kör-
nyezetért. Hisz mi neveljük, 
mi adjuk az országnak, nek-
tek a „polgármestereket”, a 
közösségi vezetőket, de legfő-
ként a hitet és a célokat. Vala-
mikor ők fognak a helyeteken 
ülni, ők fogják az eszméiteket 
tovább vinni. Talán ők fognak 
ALBERTIRSÁN ÉLNI. Büsz-
ke vagyok azokra az anyákra, 
akik felvetetik gyermekükkel 
a szemetet, megismertetik 
velük a parlagfüvet. Büszke 
a szülőkre, a tanárokra, akik 
megtanítják a gyermekeket 
a környezet védelmére, a 
szelektív szemétgyűjtésre, a 
veszélyes anyagok tárolására 
stb. Büszke vagyok, hogy én 
is közéjük tartozom, „Anya 
vagyok”. Szégyellem magam, 
hogy felnőttként, albertirsai 
lakosként a lufik, a rózsák 
forgatagában, a fejlődés és 
az új üzlet megismerése 
közben megfeledkeztünk a 
lábunk előtt heverő parlag-
fűről, a környezetünk védel-
méről, ezáltal embertársaink 
egészségéről.

Méhészné Berkes Beáta

Válasz 
az Albertirsai Reforméletmód Egyesü-
let vezetője „Vita helyett kirándulás” 
cikkére
Tisztelt Kürtiné Bodnár Klára asszony! Tisz-
telt Gerje Klímabarát Egyesületi Tagtársam! 
A Dolina Zöld Kör ügyvezető elnökeként a 
Gyógyfürdőnk üzemeltetési problémái kap-
csán felmerült aláírásgyűjtési kezdeményezés 
körül kibontakozott, nyilvánvalóan nagyfokú  
tájékozatlanságból eredő tévedések helyreiga-
zítása okán tartottam szükségesnek városunk 
lakosságát tájékoztatni. Megjelent cikkem 
tartalma Önt a téma továbbboncolgatására 
sarkallta, ezért örülök annak, hogy végre si-
került megismernem tagtársam véleményét. 
Az egész történetben csak azt sajnálom, hogy 
véleményünket akár ütköztethettük volna 
egy kellemes közös séta-kirándulás alkal-
mával is. Példának okáért, jó alkalom lett 
volna erre a Gerje Klímabarát Egyesület által 
szervezett „Éjszakai Dolina túra”, amelynek 
megtörténtéről csak az Albertirsai Híradó-
ból értesültem, holott Önnel egyetemben 
alapító tagja vagyok ennek a szervezetnek 
is. Megjegyzem, a hivatalos bírósági be-
jegyzés megtörténtéről vagy városunknak 
a Klímabarát Településekhez való csatlako-
zása pénzügyi kötelezettségének mértékéről 
sem kaptunk eddig kielégítő tájékoztatást 
egyetlen illetékestől sem. Sőt, az előre egyez-
tetett időpontra meghirdetett taggyűlés el-
maradásáról és annak okáról sem értesített 
mind a mai napig elnökségünk. E kis kitérő 
után visszatérve az eredeti témára: A Dolina 
Zöld Kör a Gyógyfürdőnk és környezetének 
gyógyászati és wellness, ill. turisztikai célú 
fejlesztését több esetben javasolta a megfelelő 
fórumokon keresztül, és támogatja az ilyen 
irányú kezdeményezéseket. Természetesen 
ez a jövőre vonatkozóan is igaz. Így kedves 
Klára asszony!: nézetkülönbség közöttünk 
kizárólag csak a megvalósítás lehetséges 
módja tekintetében van. Ugyanis ezeknek 
a kérdésnek a tisztázását-megválaszolását a 
Dolina Zöld Kör kiemelten fontos, lényeges 
szempontnak tekinti. Amennyiben tagtársam 
pénztárcája és időbeosztása engedi, jó ötletnek 
tartom, ha kirándulásként vagy csupán csak 
az előzetes tájékozódás érdekében, minél több 
olyan hazai települést felkeres, ahol lehetősége 
nyílhat a személyes érdeklődésre és meg is 
győződhet a már megvalósult fürdőberuházá-
sok mikéntjéről és hogyanjáról. Javaslom, ha 
sikerült ilyen irányú tapasztalatokat gyűjtenie, 
folyamatosan számoljon be erről is városunk 
lakosságának. Tisztelettel üdvözli Önt: 

Kovács Lászlóné 
a Dolina Zöld Kör ügyvezetője

Mit takar a zöld pecsét?

Tisztelt Nyilvánosság! 
A Dolina Zöld Kör nem kívánja minősíteni 
az augusztusi lapszámban Polgármesterünk 
tollából köztájékoztatásként közreadott – civil 
szervezetünk jogszerű működését illetéktele-
nül megkérdőjelező, szakmai tevékenységün-
ket negatívan megítélő – magánvéleménye 

tartalmát. Helyette a valós tények tükrében 
ismertetjük az álláspontunkat: 

Polgármesterünk mostanában naponta 
kénytelen szembesülni és megtapasztalni, 
hogy a településünknek beígért nagy léptékű 
beruházási és fejlesztési ígéretei megvalósítá-
sa pénzügyi- és esetenként jogi akadályokba 

A Dolina Zöld Kör véleménye az augusztusi lapszámban Fazekas László tollából 
megjelent „Csalfa, vak remény” című köztájékoztatóra!

„A REMÉNYHEZ” 

A K T U Á L I S



Albertirsai Híradó 2008. szeptember14

Sajnálom
Sajnálom, hogy a várossá avatásunk ötödik 
évfordulóján megjelenő, továbbá az Újtelepi 
Óvoda megépítésének pénzügyi megterem-
téséről tudósító Híradóban már megint efféle 
irományokra kell reagáljak. De hát újfent 
megszólíttattam, egyesek ismét az állítólagos 
„hiteltelenségemről” és „polgármesterkedé-
semről” szónokolnak. Természetesen újra 
az a néhány ember teszi ezt, aki a valaha 
jobb sorsot megélt „Dolina Zöld Kör” nevű 
egyesület mögé bújva, több mint egy éve 
űzi sajátos játékait városunkban.

Kedves „Dolina Zöld Kör” nevű Levél-
írók!

Eszem ágában sincs nekem elbújnom 
„a problémákkal való szembenézés, és a 
megoldás keresés” elől. Aki elfogulatlanul 
figyeli a Lakótársaim irányába gyakorolt 
tájékoztató munkámat, az pontosan tisz-
tában van ezzel.

„A lakosság figyelmét elterelni” pedig nem 
az én stílusom, hanem az Önöké. Köteles-
ségemnek tartom, hogy eredményeinkről 
csakúgy rendszeresen, beszámoljak, mint 
gondjainkról. De hát mit tegyek?! Alber-
tirsán van példa az előbbiekre is, s ennek 
bizonyára Önök is örülnek, hiszen Önök is 
itt élnek. Ezért gondolom, itt akarnak jól 
élni. Ám ez sajnos nem megy, ha a reális 
véleménynyilvánítás és kritika helyett csak 
az akadékoskodással, a másoknak való 
folyamatos betartással vannak elfoglalva. 
Rengeteg energiát köt le, nemes célokért 
történő munkavégzés elől az ilyen maga-
tartás, miközben iszonyúan sok fölösleges 
és negatív indulatot csihol.

Ennek szerettem volna véget vetni, amikor 
hónapokkal ezelőtt a Dolina Zöld Kör elnö-
két, majd utóbb vezető testületének tagjait 
hívtam beszélgetésre.

Az érintettek mindkétszer ügyes taktiká-

zással eltáncoltak a tisztázó megbeszélés elől. 
Eközben természetesen gondosan vigyáztak 
arra, hogy megmaradjon állítólagos jó szán-
dékuk csalfa látszata. 

Ugyanilyen csalfa és hamis mondat az is, 
amikor olyan feljelentésekről kérnek tőlem 
bizonyítékot, „amelyeken a Dolina Zöld Kör 
bélyegző lenyomata és Elnökünk aláírása 
fellelhető”.

Tudják, Kedves Levélírók, ezzel a kérés-
sel két apró baj van! Az egyik,hogy én ilyen 
bélyegzőjű és aláírású feljelentésekről soha, 
sehol, senkinek nem beszéltem, sőt nem 
is írtam. Önök ugyanis sokkal ravaszabbak 
annál, hogy így dokumentált feljelentéseket 
produkáljanak.

Továbbá be- és feljelentéseik zömét nem 
hozzánk (az önkormányzathoz) küldik. Így 
azokról mi legfeljebb késve és töredékesen 
veszünk tudomást.

A másik, hogy bizony sok-sok olyan be- 
és feljelentés született az Önök köreiből, 
amelynek célpontja a képviselő-testület, a 
polgármester, esetleg a jegyző, vagy más 
albertirsai közösség, illetve személy.

Hely hiányában álljon itt most csupán 
néhány, a címzett hatóság, az adott ügy, 
és az általam jelenleg ismert eredmény 
megnevezésével.
Ceglédi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztá-
lya: Önkormányzat 2005. évi ingatlan érté-
kesítésre történő kijelölései, vagyonkataszter. 
Az eredményrõl nincs információ.
Nemzeti Közlekedési Hatóság: Vinnyica ut-
cai 22 férőhelyes parkoló ügye. Eredmény: 
a Nemzeti Közlekedési Hatóság az ügyféli 
jogállást megadta a szervezet számára, a 
használatba vételi engedélyt a kérelmező 
részére kiadta, a DZK egyet nem értése 
mellett is.
Közép-magyaraországi Reg. Közigazga-
tási Hivatal: Tesco építési és használatba 
vételi ügye.  Ügyféli jogállást kértek, illetve 

a jegyző kizárását. Eredmény: a Közig. Hi-
vatal mindkét kérelmet elutasította, ez ellen 
bírósághoz fordultak. A Nemzeti Fejlesztési 
és Gazd. Minisztériumhoz is fellebbeztek, 
az elutasította.
Pest Megyei Főügyészség Magánjogi és 
Közig. Jogi Osztály: Tesco építési és hasz-
nálatba vételi ügye. Eredmény: a törvény-
ességi kérelmet az ügyészség – tekintettel 
arra, hogy azokban jogerős döntés még nem 
született – elutasította.
Ceglédi Földhivatal: a Sportcentrumhoz 
területek összevonása ellen törvényességi 
felülvizsgálat kérés. Eredmény: a Megyei 
Földhivatal elutasította.
Ceglédi Polgármesteri Hivatal, Műszaki 
Osztály: a Sportcentrumhoz területek ösz-
szevonása ellen törvényességi felülvizsgálat 
kérés. Az eredményrõl nincs információ.
Közép-magyarországi Reg. Közigazgatási 
Hivatal, Fejlesztési Tanács, Önkormányzati 
és Területfejl. Minisztérium, Magyar Állam-
kincstár, Közbeszerzési Döntőbizottság: az 
Albertirsai szennyvíztisztító telep létesítése, 
közbeszerzési eljárása. Az eredményrõl nincs 
információ.
Pest Megyei Bíróság: szennyvíztisztító telep. 
Eredmény: észrevételeinket előterjesztettük. 
A bíróság a keresetet elutasította, mivel meg-
állapította hatáskörének hiányát és áttette 
a Közbesz. Döntőbizottsághoz. A bíróság 
végzése ellen fellebbezést nyújtottak be.
Ceglédi Rendőrkapitányság: a gázcseretelep 
ingatlanának értékesítése. Az eredményrõl 
nincs információ.
Közép-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és 
Vízügyi Felügyelőség: a Sportcentrum vé-
dőtávolság, rét feltörése (erős áramú vezeték 
fektetés)Az eredményrõl nincs információ.
Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága: 
a Sportcentrum védőtávolság, rét feltörése 
(erős áramú vezeték fektetés). Az eredmény-
rõl nincs információ.

ütközik. Pedig a pont egy évtizede polgár-
mesterkedő Fazekas Lászlónak jószerével 
semmi oka nem lehetne az aggodalomra. 
Hiszen  420 milliós fejlesztési, 15 milliós 
működési hitellel együtt immár több mint 
2 milliárd forintot fordíthat az idén félévti-
zedes várossá válását ünneplő településünk 
felvirágoztatására. Soha ekkora összeggel, 
kettő milliárd forinttal, nem gazdálkodha-
tott eddig Önkormányzatunk, és mégis azt 
halljuk: baj van a költségvetéssel! Ennek da-
cára vagy tán éppen ezért a problémákkal 
való szembenézés, és a megoldás keresése 
helyett a felelősség megosztására fordítja az 
energiáját. Nekünk kétségünk sincs, hogy 
emiatt állítja hónapok óta kommunikációs 

hadjárata célkeresztjébe civil érdekvédelmi 
szervezetünket. Polgármesterünk célja egy-
értelmű: a lakosság figyelemét elterelni a 
valós problémákról. 

Emlékeztetőül: Polgármesterünk az év 
elejei városfórumon kijelentette, hogy „ Al-
bertirsa Önkormányzatánál semmi olyan 
nem történt, amely bűncselekmény lenne”! 
Vajon ezek után ki lenne városunkban, aki 
ezt a kijelentést megkérdőjelezné és venné a 
fáradtságot, hogy hosszas jogi hercehurcába 
keveredjen Polgármesterünkkel?! Nyilvánva-
ló: az előbbi kijelentés akkor fedi a valóságot, 
ha azt hitelt érdemlően be tudja bizonyítani, 
hisz csak a botor ember vakmerő! 

Az olyan vádak ellen védekezni viszont 

a Dolina Zöld Kör nem tud és nem is akar, 
amelyek konkrét vádat nem tartalmaznak. 
Igaz, ami igaz: a  Dolina Zöld Kör valóban 
hangsúlyos szereplőjévé vált a helyi köz-
életnek is.  

Ezért felszólítjuk Fazekas Lászlót, hogy 
szíveskedjen haladéktalanul nyilvános-
ságra hozni azokat a sokat hangoztatott 
– Polgármester, Jegyző vagy Képviselők el-
len nevesítve különböző hatóságoknál tett 
– FELJELENTÉSEKET, amelyeken a Dolina 
Zöld Kör bélyegző lenyomata és Elnökünk 
aláírása fellelhető! Ennek elmaradása véle-
ményünk szerint Polgármesterünk hitelte-
lenségét fogja igazolja. 

DOLINA ZÖLD KÖR

A K T U Á L I S
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K E R E S Z T R E J T V É N Y
Vízszintes: 1. Johann Wolfgang Goethe 
német költő gondolata. 6. Kecsesség. 12. 
Rizsgombóc, japán újévi eledel. 13. Egyfajta 
betegségcsoport. 15. Argon. 16. Páratlanul zö-
mít! 17. Festőművész készíti. 18. Félig amar-
ra! 19. Attila névváltozata. 21. „A” nyereség. 
24. Tantál, rénium. 25. Szappanmárka. 26. 
Tehergépkocsi-típus. 27. Morzejel. 28. Ideg-
baj része! 30. A hajnal vagy az alkony színe 
az égen. 31. Cégforma. 33. Egyfajta frizurát 
viselő. 35. Kossuth-díjas költő volt (Zoltán). 
36. Népies luk. 38. Feddő. 40. Bibliai hajós. 41. 
Frissítő. 42. Hóakadály fogságában van! 43. 
Sárvár határai! 44. Idegen tagadás. 46. Zavart 
satun! 48. Páratlan cikk! 49. Főzeléknövény. 
51. Szemág párosai. 52. E településen készült 
a világ első, könnyű, gyorsjáratú személy-
szállító járműve. 54. Eredne. 56. Porszem 
tartalmazza! 57. Parlamentben tartózkodik! 
58. Páratlan teaház! 59. Harap az állat. 60. 
Asztácium. 61. Örökbe fogadta. 64. Melle. 66. 
A Duna külön mederben folyó része.

Függőleges: 1. Főütőér. 2. Páratlan zacc! 
3. Csaknem teljesen észlel! 4. Verskelléke. 5. 
Ha-sítóeszköz. 6. Kalciumos ásvány, szob-
rászok anyaga. 7. Radon. 8. „Száll a madár 
… ágra”. 9. Befejezetlen cérna! 10. Bizony 
ősi szóval. 11. Osztrák és olasz autójelzések. 
12. Belga költő, drámaíró, esszéista, a Pen 
Club elnöke volt. 14. Kevert éra! 20. Pap-
rikának van. 21. „A” földalattit. 22. Élethez 
nélkülözhetetlen folyadék ford. 23. Fejér 
megyei település. 25. Fordított japán autó-
márka. 27. Nem szabad. 28. Jód, oxigén, 
kálium. 29. Betűtípus neve utolsó három 
betűjét felcserélve (Bookman).  30. Nem-
zetközi irodalmi szervezet. 32. Rejtély. 34. 

Locsolótömlő németül. 37. Vaddisznó hímje. 
39. Magasztos költemény. 45. Taszít. 47. A 
hegy leve. 49. Lába alsó felülete. 50. Fordított 
gátak! 52. Két részre szakadt ázsiai ország.  
53. Csalárdság része! 54. Végtelen front! 
55. Ének. 56. Atomvárosunk. 57. Ütőlap. 
61. Juttat. 62. Morzejel. 63. A teljes magyar 
ábécé eleje. 65. Babits Mihály.

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„Cudar ám az ínség: nem táplálja a szár-
mazás.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Alm Gyulá-
né, Budapest, Naphegy u. 5. Barcsik László, 
Ady Endre u. 21. Istvánfi János, Széchenyi 
u. 3/2. Koska Pálné, Hunyadi u., Pap La-
josné, Bocskai út 31. 
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Közép-magyarországi Reg. Közigazgatási 
Hivatal, Közép-Tisza-vidéki Környezet-
védelmi és Vízügyi Felügyelőség: Helyi 
Építési Szabályzat ellen törvényességi fe-
lülvizsgálat. 
Ceglédi Ügyészség: Aquarius Aqua Kft. be-
ruházása. Eredmény: Ügyészi óvás.
ÖTM, ÁSZ, Állampolgári Jogok Ország-
gyűlési Biztosa: civil szervezetek önkor-
mányzati támogatása. Az eredményrõl 
nincs információ.

Végezetül álljon itt egy egészen friss 
példa!

2008. augusztus 25-i keltezéssel a Dolina 
Zöld Kör nevében, Janík Zoltán aláírásával 
érkezett bejelentés a Közép-Tisza-vidéki Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséghez. 
Ebben a bejelentő egyebek mellett azt pa-
naszolja, hogy a sportcentrum kivitelezését 
jogerős építési engedély hiányában kezdtük 
el. Tájékoztatom a „Tisztelt Nyilvánosságot”, 

hogy építési engedélyünk január tizenne-
gyedikén jogerőre emelkedett, a kivitelezés 
pedig július hetedikén kezdődött…

Janík Úr azt is bepanaszolja továbbá, hogy 
labdarúgóink jelenleg természetvédelmi te-
rületen, azt veszélyeztetve tartják edzéseiket. 
Szerintem ez sem igaz, de a hatóság majd 
eldönti. 

Azon ellenben érdemes elgondolkodni, 
hogy aki ilyeneket ír, vajon csupán labda-
rúgóink felkészülését próbálja meggátolni, 
avagy a sportcentrum megépítésének egé-
szét. 

Kedves Levélírók!
Azt sem állítottam soha, sehol, hogy mun-

kámba és önkormányzatunk más vezetői-
nek tevékenységébe időnként ne csúszna 
be hiba, pontatlanság. Azon igyekszem, 
igyekszünk, hogy ezek száma csökkenjen. 
Eközben természetesnek tartok minden jó 
szándékú kritikát és javaslatot – a bíráló fel-

hangúakat is. Ám az ártó szándékot ezután 
is szóvá teszem. Azt pedig lehetetlen nem 
ártó szándéknak tekinteni, amikor valakik 
nem csak, hogy kizárólag a hibákról (véltekről 
és valóságosakról) hajlandók beszélni - de 
emellett soha meg sem próbálnak közvet-
lenül az általuk vélt, avagy a tényleges hiba 
elkövetőjének szólni. 

Ehelyett telekürtölik elfogult vélemé-
nyükkel a várost, továbbá rögvest fel- és 
bejelentéseket írnak, esetleg fabrikáltatnak 
másokkal. Ez a mentalitás az, amit nem 
tudok elfogadni. Az viszont különösebben 
nem zavar, hogy Önök szerint mi minden 
„igazolja hiteltelenségemet”. 

Hitelességem ügyében városunk mintegy 
tízezernyi felnőtt polgáránál van a mérce. 
Nem Önök öten-hatan azok, akikre ez ügy-
ben figyelnem kell. 

Fazekas László
polgármester

A K T U Á L I S
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A Művelődési Ház szeptemberi programja

Albertirsa Város Önkormányzati 
Képviselõ-testületének kiadványa

Felelős kiadó: 
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztõbizottság

Felelõs szerkesztõ:
Solymosi  László
Szerkesztõség: 

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Megjelenik 1400 példányban

 Albertirsai

HÍRADÓ

CSATORNA U. 8.  (06-30) 9633-487, (53) 313-565

Háziorvosok ügyeleti beosztása – szeptember
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4.  (53) 370-552

Ellátási terület, illetve település neve: 
Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsai 
Híradó 

fõszerkesztője 
a 

solymi66@
yahoo.com 

e-mail címen 
érhetõ el, 

vagy 
üzenetet 

hagyhatnak
a 

Műv. Házban

Az Albertirsán működő gyógyszertárak 
ügyeleti nyitva tartása szeptemberben

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Szeptember 6-7. „IRSA” Gyógyszertár
Szeptember 13-14. „REMÉNY” Gyógyszertár
Szeptember 20-21. „IRSA” Gyógyszertár
Szeptember 27-28. „REMÉNY” Gyógyszertár

K Ö Z É R D E K Û  I N F O R M Á C I Ó K

1. 1300 Nyugdíjas klub
 1800 Jóga 
2. 1600 Diabetes klub
 1800 MSZP
4.  1000 Baba-mama klub
 1700  „Az én Albertirsám” 

c. fotókiállítás meg-
nyitója

 1900 Polka
5. 0900  Testvérvárosi évfor-

dulók ünnepe. Éjféltől 
Séta a Városért – ze-
nés, fáklyás felvonulás 
az Alberti Evangélikus 
Templomtól az Erzsé-
bet térig, a Gerje Party 
Fúvósegylet kíséreté-
ben…

6. 1400  „Nyitott kapuk” – in-
dulás a Polgármesteri 
Hivatal udvaráról

 1600  Városnap az Erzsébet 
téren – Mátyás mesék 
(színjátszó csoport)

 1630  Idősebbek is elkezd-
hetik – tornázzunk 
együtt

 1700  Divatbemutató – Mo-
letti és Textil Galéria 
rendezésében

 1800  Tessedik Sámuel Iskola 
Néptánc csoportjának 
bemutatója

   Tótágas-Szentmárton 
Táncegyüttes

 1850  „5 éves a város” 
– polgármesteri kö-
szöntő, „Albertirsáért” 
emlékérmek átadása.

 1900 Cotton Club Singers
 2000 The Bells
 2100 Tûzijáték
 2130 Kozmix
 2200 Retro disco
8. 1300 Nyugdíjas klub
 1800 Jóga 
11. 0900 Vásár
 1000 Baba-mama klub
15. 1300 Nyugdíjas klub
 1600  21. Biblia vándorki-

állítás megnyitója
 1800 Jóga
16. 0900 Termékbemutató
17. 1800  Jóga tanfolyam indul 

kezdőknek 
   (Jelentkezni a Műve-

lődési Házban lehet)
18. 1000 Baba-mama klub
 1800 Klímabarát Egyesület
19.  0900 Vásár
22. 1300 Nyugdíjas klub
 1800 Jóga
23. 0900 Vásár
24.  1800 Jóga
25.  1000 Baba-mama klub
29.  1300 Nyugdíjas klub
 1800 Jóga
 1900 Polgárőrség
30. 1400  Véradás

AUGUSZTUSBAN SZÜLETETT
Oláh József és Horváth Nikoletta Márk
Silló István és Nemes Szilvia Normann
Felker Krisztián és Pusztai Erika Krisztián
Bencsik Ferenc és Czirák Alexandra Alexandra
Makula Zoltán és Futó Andrea Jázmin Boglárka
Dabasi József és Höninger Katalin Norbert
Volecz Tibor és Kupai Klaudia Brájen Brendon
Turcsek János és Felker Zita Anna
Vermes Zoltán és Tóth Mónika László János
Progli László és Pőcze Petra Dóra nevű gyermeke.

AUGUSZTUSBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Héregi József és Laczkó Mariann • Tenkely Béla és Karavacka Va-
lentina Jurijivna • Rehák Attila Tibor és Kerepeszki Erika • Pomucz 
Emil és Fekete Ilona • Kunu István Krisztián és Kunu Szandra 
Georgina • Bujdos László és Hricisák Viktória Rita • Farkas László 
és Csorba Szilvia • Allan Khalil Khalil Fayez és Kardos Andrea • 
Csik Krisztián és Sárán Tünde.

AUGUSZTUSBAN ELHUNYTAK
Bánszki Sándor 68 éves Vörösmarty u. 20.
Bartos Mihályné 86 éves Pesti út 119.
Bernula Mihályné 83 éves Temető u. 1.
Bisztran Károlyné 71 éves Bercsényi u. 33.
Galló Gyuláné 44 éves III. Külterület 50.
Gergelics Sándorné 75 éves Katona Gy. u. 21.
Horváth Gyula 61 éves Bocskai u. 14/a.
Jekl Mihály 70 éves Szövetség u. 13.
Mihály Sándor 52 éves Hámán K. u. 6.
Salamon Zoltán 55 éves Vasút u. 24.
Szuda Károlyné 86 éves Szent István u. 4.
Tornyai Zsuzsanna 87 éves Dózsa Gy. u. 7.
Vetési József 82 éves Irinyi u. 12.
Zsigó György 55 éves Homokrész I. 10/5.

1. Dr. Pécsi Angéla
2. Dr. Zolnyan Erzsébet
3. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
4. Dr. Fógel Kristóf
5. Dr. Babinszky Eleonóra
6. Dr. Varga Krisztina
7. Dr. Varga Krisztina
8. Dr. Pécsi Angéla
9. Dr. Kis Ferenc
10. Dr. Pécsi Angéla
11. Dr. Fógel Kristóf
12. Dr. Babinszky Eleonóra
13. Dr. Zolnyan Erzsébet
14. Dr. Zolnyan Erzsébet
15. Dr. Pécsi Angéla

16. Dr. Zolnyan Erzsébet
17. Dr. Pécsi Angéla
18. Dr. Makkos Gyula
19. Dr. Pécsi Angéla
20. Dr. Tajti Géza
21. Dr. Fógel Kristóf
22. Dr. Pécsi Angéla
23. Dr. Zolnyan Erzsébet
24. Dr. Fógel Kristóf
25. Dr. Oszvald Gyula
26. Dr. Babinszky Eleonóra
27. Dr. Zolnyan Erzsébet
28. Dr. Zolnyan Erzsébet
29. Dr. Pécsi Angéla
30. Dr. Fógel Kristóf

FIGYELEM!
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a nőgyógyászati 
szakrendelés 2008. szeptember 1. és december 1. között to-
vábbképzés miatt SZÜNETEL. Szíves megértésüket kérjük.

Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala 


